
Tak ako po iné roky i v tomto roku Zbor pre občianske záležitosti pri 
Obecnom úrade v Palárikove usporiadal dňa 8. októbra 2011 slávnosť zla-
tých a diamantových svadieb v sobášnej sieni obecného úradu. Všetkých 
jubilujúcich manželov privítal starosta obce RSDr. Bernard Roštecký. Vo 
svojom príhovore okrem iného vyjadril hodnotu ich vzájomného spolu-
nažívania, krásny príklad pre svoje deti a všetkých spoluobčanov. Zaže-
lal im, aby spolu šťastne žili po boku svojich detí a vnúčat a rozdávali 
všetkým dobré rady a úsmevy.

60 rokov spoločného života – diamantovú svadbu oslávili manželia
     Imrich Markusek a manželka Katarína rod. Horníková. 
50 rokov spoločného života – zlatú svadbu oslávili manželia:
Michal Németh a manželka Magdaléna rod. Kollárová
Alexander Chovanec a manželka Margita rod. Ölvecká
Cyril Šilhavík a manželka Rozália rod. Cimermanová
Karol Šrámek a manželka Margita rod. Jančárová
Jozef Borza a manželka Magdaléna rod. Samuelová
Jubilujúcim manželom srdečne blahoželáme. Mária Viteková,

matrikárka Ocú

Uplynuli dva mesiace a  opäť tu máme nové vydanie Našich 
novín, ktoré mapujú život v našej obci. Aj toto číslo je vďaka 
stálym dopisovateľom bohaté na udalosti a prináša vám, svo-
jim čitateľom, aj množstvo užitočných informácií. 

Neškoďme si
Chcel by som sa krátko zastaviť pri článku pani prednostky obecného 

úradu, v ktorom reaguje na podnety z rokovania Obecného zastupiteľstva 
i na sťažnosti občanov na rôzne pretrvávajúce neduhy. Možno si poviete, 
že načo spomína známe veci o vypúšťaní odpadových vôd do rôznych 
trativodov, záhrad, načo opakuje, že sa páli aj keď je to zakázané, načo 
spomína pobehujúcich psov, keď aj tak s tým nikto nič nerobí. Lenže 
píše o tom preto, že je to vec, ktorej riešenie je na každom z nás a treba 
to prízvukovať neustále. A o dva mesiace o tom istom možno napíšem ja. 
Ide o to, že napríklad vypúšťanie splaškov do záhrady nielenže spôsobuje 
problém susedom z oboch strán, poškodzuje životné prostredie, ale ne-
pripojenie sa na verejnú kanalizáciu naozaj škodí záujmom dediny, teda 
každému z nás. My nemôžeme začať s realizáciou výstavby ďalších častí 
kanalizácie v uliciach a častiach obce, kde na to ľudia už roky čakajú. 
Občania sa ma pýtajú, kedy bude kanalizácia na Drahách, Kerestúri či 
Barackoši. Vysvetľujem spomínané fakty o nutnosti pripojiteľnosti 85 % 
domácností. Povedia mi, že je to výhovorka a všetko ide na centrum obce. 
Nuž a je to práve centrum obce, ktoré je v tomto smere brzdou, osobitne 
Hlavná ulica. Bude nasledovať monitoring pripojiteľnosti, potom písom-
né výzvy na pripojenie a potom možno sankcie v duchu príslušného zá-
kona. Rovnako je to aj s pálením plastov, pobehovaním psov po uliciach. 
Vždy je za tým konkrétny občan. Alebo má obecný policajt neustále bú-
chať na brány, upozorňovať, lebo sa susedia sťažujú? Alebo má zastreliť 
každého psa, ktorý pobehuje po ulici a, samozrejme, bez známky? Je to 
naozaj na zamyslenie.

Futbal náš... 
Druhý obsiahly článok v čísle je venovaný športu číslo jeden v našej 

obci – futbalu. Som rád, že sa na komentár futbalového diania podujal 

človek nestranný-fanúšik a priaznivec palárikovského futbalu. Pretože 
tento šport je predovšetkým pre divákov a fanúšikov. Od trénerov či funk-
cionárov OTJ by som skôr na stránkach Našich novín očakával strohé 
analytické a odborné hodnotenia. Určite však spomínaný článok prispeje 
k vyjasneniu si niektorých otázok vo futbalovej verejnosti Palárikova. Je 
odsúdeniahodné konanie diskutérov na web stránke, ktorí používajú vul-
garizmy a urážky namierené na hráčov či sponzorov. Dehonestujú všetko 
dobré, čo sa dosiahlo v minulosti, vyjadrujú osobnú nenávisť a zlobu. 
Aj preto som považoval za potrebné povedať fanúšikom počas prestávky 
zápasu Palárikovo–Galanta pár slov. Rád by som ich zopakoval aj tu. 
Ďakujem hlavným sponzorom Ing. Zoltánovi Černákovi, Mgr. Branisla-
vovi Bízikovi a ďalším rovnako zanieteným prispievateľom palárikov-
ského futbalu. Ďakujem bývalému predsedovi výboru OTJ Ing. Štefanovi 
Kovalčíkovi za prácu a dlhoročné vedenie organizácie, ďakujem členovi 
výboru OTJ Ing. Karolovi Machovi za takmer dvadsaťročnú podporu fut-
balu, ďakujem bývalým hráčom, dnes „starým pánom“, a rovnako tak 
všetkým, ktorí palárikovský futbal posúvali vpred. Novému vedeniu OTJ, 
osobitne predsedovi Ing. Štefanovi Illéšovi, chcem zaželať veľa úspe-
chov na neľahkej ceste. Myslím si, že cesta, ktorú výbor načrtol a začal 
realizovať, je dobrá. Budeme sa správať ako klub a začíname od začiatku. 
Od najmenších, cez žiakov, dorast až po A mužstvo. Takto je šanca, že 
o pár rokov aj v spomínanej 3. lige bude väčšina Mederákov. 

A ideme ďalej
Palárikovo je obec ako každá iná, so svojimi radosťami i starosťami. 

Dokončujeme projekt revitalizácie centra obce, práce fi nišujú a o niekoľ-
ko dní bude nasledovať preberacie konanie. Niektoré nedostatky vidí aj 
laik a niektoré iba odborník. Zrejme to bude ešte náročný proces. Ale 
odhliadnuc od toho, pribudli nám v dedine krásne stromy, vynovené det-
ské ihrisko, záhony ruží, nové lavičky. Pri areáli OTJ je pred dokonče-
ním nový športový areál, na ktorom v týchto dňoch odstraňujú zistené 
nedostatky. Smerom na Čiky rastie prvá súčasť priemyselného parku, 
hoci s budovaním inžinierskych sietí budúceho areálu parku ešte musí-
me počkať. Prebiehajú totiž opätovné kontroly dokumentov výberového 
konania na zhotoviteľa stavby na vyšších úradných inštanciách. V uply-
nulom období sme podali niekoľko žiadostí o granty. Na Nitriansky sa-
mosprávny kraj jeden kultúrny projekt a jeden športový pre najmenších 
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OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO PALÁRIKOVO
UZNESENIE číslo 06/110922

UZNESENIE číslo 07/111027

I.
Obecné zastupiteľstvo správu o činnosti obecnej rady od 26. 05. 2011 do 

22. 09. 2011 a kontrolu plnenia uznesenia zo štvrtého zasadnutia obecné-
ho zastupiteľstva zo dňa 26. 05. 2011 a piateho mimoriadneho zasadnutia 
obecného zastupiteľstva zo dňa 01. 06. 2011

A/ berie na vedomie a súčasne ju 
B/ schvaľuje bez pripomienok poslancov obecného zastupiteľstva.

II.
Obecné zastupiteľstvo
A/ berie na vedomie že v školskom roku 2011/2012:
- základnú školu v ročníkoch 1.-9. navštevuje spolu. 283 žiakov a
- materskú školu navštevuje celkom 100 detí, 
pričom budú v prevádzke 4 triedy s celodennou starostlivosťou a jedna 

trieda s poldennou starostlivosťou,
- do školského klubu je zapísaných spolu 50 žiakov,
- stravovanie detí a žiakov bude zabezpečovať školská jedáleň,
- začiatok školského roka je poznamenaný veľkým časovým sklzom 

dodávok nových učebníc pre ročníky, ktoré prechádzajú na školský vzde-
lávací program

B/ konštatuje pripravenosť školy na školský rok 2011/2012 po stránke 
personálnej, materiálnej aj odbornej.

III.
Obecné zastupiteľstvo
A/ schvaľuje
 1/ úpravu ročného rozpočtu obce na rok 2011 k 30. 06. 2011 podľa 
predlohy takto:
- úprava príjmovej časti rozpočtu celkom  + 248.846,56 €
- úprava výdavkovej časti rozpočtu celkom  + 248.846,56 €
 2/ správu o plnení úloh rozpočtu obce vrátane rozpočtovej organizácie 
– Základná škola Karola Strmeňa s materskou školou za I. polrok 2011, 
podľa predlohy, pričom boli dosiahnuté: 
- celkom príjmy vo výške 903.984,18 €,
 t.j. 59 % plnenie k upravenému rozpočtu,
- celkové výdavky vo výške 626.116,38 €, 
 t.j. 58 % plnenie k upravenému rozpočtu,
- príjmy zo školného vo výške 11.168,00 € a
- plnenie výdavkov ZŠ s MŠ vo výške 222.342,00 €
B/ berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra k predloženej 

správe o plnení úloh rozpočtu obce za I. polrok 2011 a k návrhu na jeho 
úpravu k 30. 06. 2011.

C/ splnomocňuje RSDr. Bernarda Rošteckého, starostu obce, v sú-
lade s § 11 ods. 4/ písm. b/ zák. číslo 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, 
v platnom znení, vykonávať a schvaľovať zmeny rozpočtu obce v období 
cez rok v položkách „transfery zo štátneho rozpočtu“ s termínom ihneď, 
potom trvale.

IV.
Obecné zastupiteľstvo
A/ berie na vedomie správu hlavného kontrolóra o vykonaných pre-

vierkach a kontrolnej činnosti za I. polrok 2011.
V.

Obecné zastupiteľstvo
A/ berie na vedomie Informáciu o vyhodnotení plnenia rozvojových úloh 

obce za I. polrok 2011
B/ konštatuje, že
- v súlade s Národným strategickým referenčným rámcom je naša obec 

zaradená do kohézneho pólu rastu v záujmovej oblasti inovačného pólu 
rastu a toto postavenie by obec chcela i naďalej využívať a zapájať sa do 
pripravovanej a avizovanej výzvy „ochrana pred povodňami“.,

-  pri príprave návrhu rozpočtu obce na rok 2012 bude potrebné zohľad-
niť pravdepodobný výpadok príjmov z výnosu dane z príjmov pouka-
zovaných územnej samospráve zo ŠR

-  bude potrebné primerane zvýšiť vlastné príjmy najmä v oblasti miest-
nych daní a poplatkov

- racionálne hospodáriť s majetkom obce,
- v neposlednej miere znížiť výdavky v jednotlivých programoch.

VI.
Obecné zastupiteľstvo, v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z. o sociál-

nych službách schvaľuje Komunitný plán sociálnych služieb obce Palári-
kovo na roky 2011-2014 podľa predlohy. 

VII.
Obecné zastupiteľstvo, po prerokovaní predloženého návrhu schvaľuje
1/ Obec Palárikovo sa stáva členom občianskeho združenia „Miestna akč-

ná skupina Cergát–Váh“, so sídlom Novozámocká 56, 941 10 Tvrdošovce,
2/ zaradenie Obce Palárikovo do územia verejno-súkromného partner-

stva miestnej akčnej skupiny (MAS) s názvom Cergát–Váh.
VIII.

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Smernicu obce Palárikovo pri uplat-
ňovaní zákona číslo 25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov, v platnom znení. 

IX.
Obecné zastupiteľstvo, po prerokovaní predloženého návrhu schvaľuje 

(výšku stravného) na nákup potravín na jedlo podľa vekových kategórií 
stravníkov v školskej jedálni ZŠ K. Strmeňa s MŠ Palárikovo a príspevok 
zákonného zástupcu dieťaťa a žiaka od 01. 09. 2011 nasledovne:
- materská škola: - stravníci 2-6 rokov: desiata – 0,26 €
  obed – 0,64 €
  olovrant – 0,22 €
  spolu denne – 1,12 €
-základná škola: - stravníci 6-11rokov: obed – 0,95 €
 - stravníci 11-15 rokov: obed – 1,01 €
 - dospelí stravníci (zamestnanci školy): obed – 1,12 €
 - dospelí cudzí stravníci: obed – 2,47 €

X.
Obecné zastupiteľstvo
A/ berie na vedomie výsledky obchodnej verejnej súťaže na najvýhod-

nejšie uzatvorenie kúpnej zmluvy na kúpu nehnuteľnosti – pozemku v k.ú. 
Palárikovo, C-KN parc. č. 1139/24 o výmere 633 m2, záhrada

B/ schvaľuje v súlade so zákonom č. 138/1990 Zb. o majetku obcí od-
predaj pozemku v k. ú. Palárikovo, C-KN parc. č. 1139/24 o výmere 633 m2, 
záhrada v súlade s výsledkami obchodnej verejnej súťaže v prospech Jo-
zefa Boroša, ml. bytom kpt. Nálepku č. 3 Palárikovo za cenu 3.798,00 €.

XI.
Obecné zastupiteľstvo na základe podanej vlastnej žiadosti 
A/ odvoláva Ing. Štefana Kovalčíka z funkcie predsedu Obecnej telo-

výchovnej jednoty Palárikovo s termínom ihneď a súčasne na návrh správ-
nej rady OTJ 

B/ volí Ing. Štefana Illéša do funkcie predsedu OTJ Palárikovo, s ter-
mínom ihneď.

V Palárikove 22. 09. 2011 RSDr. Bernard Roštecký
starosta obce

I.
Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie predloženú Integrovanú stra-

tégiu rozvoja územia – Miestna akčná skupina Cergát - Váh bez pripomie-
nok poslancov obecného zastupiteľstva.

II.
Obecné zastupiteľstvo, v súlade s § 30 zák.č. 50/1976 Zb. o územnom 

plánovaní a stavebnom poriadku v platnom znení
A/ súhlasí s potrebnou aktualizáciou územnoplánovacej dokumentácie 

sídelného útvaru Palárikovo, podľa predloženého návrhu s osobitným zrete-
ľom na rozšírenie hraníc zastavaného územia, s vyčlenením územia na za-
chytávanie zátopových vôd, vyčlenením územia na bytovú výstavbu, rozší-
rením obecného pohrebiska a tiež vyčlenením plôch na priemyselnú výrobu

B/ žiada RSDr. Bernarda Rošteckého, starostu obce zabezpečiť úlohy 
súvisiace so zabezpečením obstarania zmeny a doplnku ÚPD SÚ Palári-
kovo č. 5.

III.
Obecné zastupiteľstvo po oboznámení sa postupom pri realizácii vý-

stavby a s podmienkami dofinancovania stavby „Revitalizácia centrálnej 
zóny obce Palárikovo“ z Regionálneho operačného programu, v intenci-
ách vlastného uznesenia OZ č. 17/090423 zo dňa 23. 04. 2009 schvaľuje 
uzatvorenie úverovej zmluvy vo výške 55 tis. € na dofinancovanie záve-
rečnej platby stavby „Revitalizácie centrálnej zóny obce Palárikovo“. 

V Palárikove 27. 10. 2011 RSDr. Bernard Roštecký
starosta obce



futbalistov. Podali sme žiadosti o dotáciu Nadácie SPP v programe De-
dičstvo regiónov a na Úrade vlády máme žiadosť o fi nančnú podporu 
projektu pre neprispôsobivých občanov. Reagovali sme aj na výzvu Mi-
nisterstva vnútra, kde sme podali žiadosť v rámci projektu plného mate-
riálneho zabezpečenia našich hasičov. Okamžite sme podnikli aj kroky 
smerom k výzve Ministerstva životného prostredia, ktorá je zameraná na 
protipovodňové opatrenia a stále sme v hre o podporu projektu rekon-
štrukcie verejného osvetlenia. Je toho dosť a uvidíme, čo sa v tejto turbu-
lentnej politickej dobe podarí dosiahnuť. Pretože ak aj obec má predstavu 
o budúcom smerovaní svojho rozvoja, ešte to neznamená, že sa zámery 
podarí naplniť. Sme závislí na rozhodnutí našej vlády, parlamentu, na 
fi nančných zdrojoch. Posledný mimoriadny snem Združenia miest a obcí, 
ktorého je aj Palárikovo členom, ukázal, ako treba za práva samosprávy 
bojovať. Či sa niečo aj podarí vybojovať v náš prospech, ukáže najbližšia 
budúcnosť. Isté je však, že do budúceho roka vstúpime aj my so šetriacim 
programom, aby sme mali fi nančné zdroje na rozvoj a plnenie služieb 
v prospech občanov. Nevyhneme sa šetreniu a nepopulárnym opatreniam, 
ktoré sa dotknú prakticky všetkých kapitol budúcoročného rozpočtu.

 Dr. Bernard Roštecký, starosta obce
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Potravinová pomoc nie a nie prísť

V rámci osláv 67. výročia Karpatsko-duklianskej operácie a Dňa obe-
tí Dukly bola vo vojenskom múzeu vo Svidníku otvorená nová expo-
zícia venovaná histórii Československej armády a boju proti fašizmu. 
Časť výstavnej plochy patrí bojom na Dukle, kde 1. československý 
armádny zbor pri začatí oslobodzovania Československa utrpel naj-
väčšie straty na životoch. Operácie v Duklianskom priesmyku sa 
v rámci Čs. tankovej brigády zúčastnil aj náš rodák Štefan Moravčík. 
Jeho účasť v bojoch na Dukle i jeho bojovú cestu s tankovou brigá-
dou až po Ostravskú operáciu, kde bol ťažko ranený v horiacom 
tanku, pripomenul na slávnostnom otvorení expozície vo Svidníku 
starosta Palárikova Dr. Bernard Roštecký. Zdôraznil, že v bojoch 
proti fašizmu na rôznych frontoch bojovali aj ďalšie desiatky vojakov 
z vtedajšieho Slovenského Medera. V prítomnosti ministra obrany 
Ľubomíra Galku a náčelníka Generálneho štábu generála Ľubomíra 
Bulíka potom starosta odovzdal riaditeľovi Vojenského historického 
ústavu, podplukovníkovi Miloslavovi Čaplovičovi fotokópie doku-
mentov, fotografií a dekrétov vyznamenaní rotného Štefana Moravčíka. 
Stanú sa súčasťou zbierok ústavu a pamäti na tých, ktorí bojovali za 
našu slobodu. Poďakovanie za tento dar a ústretovosť patrí Ing. 
Štefanovi Moravčíkovi, ktorý spravuje otcov archív a Marekovi 
Tomšíkovi, ktorý vyhotovil verné kópie dokumentov. - r -

Den města Zubří

Program distribúcie potravín podporuje dodávky potravín pre obzvlášť 
zraniteľné osoby,ktoré sa ocitnú v ťažkej situácii. V Európskej únii sa ten-
to program uplatňuje od roku 1987 a je financovaný z Európskeho poľno-
hospodárskeho a záručného fondu. V tomto roku sa k tomuto programu 
pripojila i naša republika. Cestou miestneho rozhlasu boli informovaní 
občania obce o tejto pomoci. Záujem prejavili iba tí, ktorých sa pomoc 
týka. Sú to poberatelia dôchodku, ktorých výška dôchodku nepresahu-
je 305,- € - starobné, invalidné a predčasné dôchodky. Žiaľ, na sociálne 
dôchodky naša vláda pozabudla, hoci v obci je takýto dôchodok iba je-
den. Poberatelia vdovského dôchodku predkladajú potvrdenie z ÚPSVaR 
o poberaní dávky v hmotnej núdzi (sám vdovský dôchodok sa taktiež 
nepočíta). Do tejto skupiny patria i fyzické osoby, ktoré sú poberateľmi 
dávok v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke, osoby, ktoré majú zverené 
deti do náhradnej osobnej starostlivosti. Obec má vypracovaný zoznam 
občanov o pomoc, ktorých je pribl. 400. Potraviny budú dodané v skupi-
nových obaloch s hmotnosťou 10 kg. Dňa 3. 8. 2011 sme požiadali pí-
somne Potravinovú Banku Slovensko, o.z. Lipany o uzatvorenie zmluvy 

na potravinovú pomoc. Na základe nášho písomného dotazu nám bola 
6. 9. 2011 daná odpoveď, že v našom regióne sa riešia distribučné sklady. 
Keď budú doriešené, až potom s nami uzatvoria zmluvu o dodávke. Pro-
síme všetkých čakateľov na potravinovú pomoc o maximálnu trpezlivosť. 
Žiaľ, informovanosť pre obce zo strany Potravinovej Banky je veľmi sla-
bá. V prípade, že bude zmluva uzatvorená a potraviny sa budú do obce 
distribuovať, informácia pre občanov bude oznámená cestou miestneho 
rozhlasu včas, kde uvedieme čas a miesto odberu.

 Ľudmila Juríková,
referent sociálnych vecí

V našom partnerskom meste sa 17. septembra uskutočnil premiérový 
ročník slávností Den města Zubří. V bohatom kultúrnom programe sa 
predstavili miestne folklórne súbory, žiaci materských i základných škôl, 
nechýbala výtvarná súťaž detí, či slávny zubřanský orchester Sving Band 
J. Dořičáka. Bohaté zastúpenie mali na podujatí majstri remesiel, košíkari, 
metliari, medovníkari a predstavili sa aj poľovníci unikátnym programom 
vábenia jelenej zveri. Starosta mesta Jiří Randus mal z vydareného dňa 
radosť a povedal, že ambíciou je založiť týmto podujatím novú tradíciu, 
ktorá sa bude rozvíjať aj v budúcich rokoch. Starosta Palárikova odovzdal 
starostovi Zubří pamätnú sklenenú plaketu, ktorá bude pripomínať tento 
sviatočný deň. (Na snímke starosta Zubří Jiří Randus, miestny duchovný 
P.Mgr. Karel Janečka a starosta Palárikova Dr. Bernard Roštecký.

- r -

dokončenie zo str. 1

Park mládeže dostáva novú tvár vďaka projektu 
„Revitalizácia centrálnej zóny obce Palárikovo“
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V mesiaci september 2011
životné jubileum oslávili:

70 rokov
Alžbeta Tomšíková
Gabriela Lelovská
Mária Samuelová
Katarína Kollárová

75 rokov
Mária Kurucová
Magdaléna Hrubá
Ivan Karaba
Alžbeta Magulová
Štefan Tomšík

80 rokov
Gabriela Rakovská
Júlia Stachová
Katarína Markusková

85 rokov
Helena Klučková
Karol Borza

V mesiaci október 2011
životné jubileum oslávili:

70 rokov
Hedviga Mišáková
Mária Mančíková
Helena Petrášová

75 rokov:
Kamila Jarábeková

Narodili sa:
Patrik Nemec

Dominika Glajšeková
Oskar Lakatoš

Martin Agh
Hana Krásna

Laura Bíziková
Sofi a Husková

Tereza Széplakyová

Uzavreli
manželstvo:

Rozlúčili sme sa:
Ladislav Ďuriš 66-ročný
Karol Petráš 61-ročný
Magdaléna Tóthová 71-ročná
Vojtech Palacka 77-ročný
Vendelín Maxian 81-ročný
Gejza Magyar 64-ročný
Ladislav Stojka 56-ročný
Elena Cigániková 81-ročná
Zoltán Zsemberi 62-ročný

Mária Viteková,
matrikárka Ocú

Ing. Zdenko 
Kováč 

Mgr. Ivan 
Kačkovič
Rastislav 

Volek

Mgr. Lucia 
Mikušová 
Bc. Lenka 
Vaneková
Stanislava 
Jančárová

–

–

–

SPOLOÈENSKÁ 
RUBRIKA Dobré bývanie a vzájomné občianske spolunaží-

vanie sa dá dosiahnuť iba cieľavedomou činnosťou 
všetkých dotknutých partnerov. Ani v našej obci to 
nie je inak. Je dobré, keď sa môžeme pochváliť, ale 
netreba hamovať ani správne cielené poznámky na 
konkrétne nedostatky.
Čo dominovalo v októbri?
Západoslovenská energetika ukončila práce a uvie-

dla do prevádzky novú trafostanicu na Jilemnícke-
ho ulici, ktorá je postavená pri vstupe do areálu OTJ. 
Súčasťou bola aj výstavba káblového 110 kW vedenia 
od Cergáta po trafostanicu. Pri demontáži a uvádzaní 
novej trafostanice do prevádzky došlo k technickému 
pochybeniu a tým aj jednodňovému výpadku verejné-
ho osvetlenia. Chybu však investor na naše požiadanie 
na druhý deň odstránil. Veríme, že zlepšené napäťové 
pomery v dodávke elektriny v centrálnej zóne obce 
veľmi rýchlo vykompenzujú krátkodobý výpadok vo 
verejnom osvetlení.

Pretože boli vznesené námietky občanov na ne-
správne nakladanie s odpadovými vodami, ktoré 
vnímame najmä ako susedské spory, orgány obce sa 
zaoberali kapacitným využívaním obecnej kanalizá-
cie. Dospeli sme však k zarážajúco nízkemu percen-
tu pripojených domácností na kanalizačné zberače. 
Veľmi nepriaznivá je situácia v pripojenosti najmä 
v centrálnej zóne obce, kde boli 
vybudované tzv. verejné časti 
domových prípojok a mnohí 
naši občania tieto možnosti ne-
využívajú. Maximálna pripoje-
nosť je preukázaná v uliciach 
Štúrova, Kukučínova, Bernolá-
kova a J. Matušku.

Je všeobecne známe, že 
existuje právna norma, ktorá 
zaväzuje občanov, ktorých ne-
hnuteľnosti sú v uliciach s vy-
budovanou kanalizáciou, aby 
svoje nehnuteľnosti pripojili na 
kanalizáciu a uzatvorili zmluvu 
s prevádzkovateľom kanalizá-
cie na odvádzanie odpadových 
vôd. V úzkej súčinnosti so Zá-
padoslovenskou vodárenskou 
spoločnosťou budeme inici-
ovať v jarných mesiacoch vykonanie kamerovej 
kontroly kanalizácie najmä v centre obce, aby sme 
zabezpečili nielen odhalenie nelegálnych prípojok, 
ale hlavne, aby sme zvýšili percentuálnu výšku pri-
pojených producentov na obecnú kanalizáciu.

V príprave ďalšej etapy výstavby kanalizácie v obci 
budeme môcť využívať finančné zdroje EÚ a štátneho 
rozpočtu iba ak budeme vedieť preukázať 85 % pripo-
jenosť všetkých domácností. 

S chladnejším počasím a nízkym atmosferickým tla-
kom sme zaznamenali zvýšenie znečisťovania ovzdu-
šia dymom. Pri tejto príležitosti nechcem iba kriti-
zovať tých, ktorí zakladajú oheň v záhradách (čo je 
v podstate zakázané). Naopak chcem pripomenúť, že 
pred začiatkom vykurovacej sezóny by sme nemali 
zabúdať na vykonanie prečistenia komínov a po-
trebnej odbornej prehliadky kominárom a to bez roz-
dielu na to či kúrime plynom alebo pevným palivom. 
Predchádzajme možným požiarom a škodám, myslime 
aj na to, že ani poisťovne nepristúpia k plneniu po-
istnej udalosti, ak sa nepreukáže dotknutý občan, že 
zabezpečil prečistenie komína odbornou osobou.

K predchádzaniu požiarov prispejú aj miestni 
hasiči, ktorí plánujú v krátkom čase vykonať pre-
ventívne previerky požiarnej bezpečnosti v jednot-
livých domácnostiach.

Takmer v každom dvore pobehuje a šteká pes. To 
by bolo zatiaľ v poriadku za podmienok, že si maji-
teľ psa splnil oznamovaciu povinnosť a uhradil kaž-
doročný poplatok za psa. Horšie však je, že niektorí 
majitelia nedodržiavajú podmienky držania psov. Na 
obecnom úrade pre každého zaevidovaného psa bola 
vydaná evidenčná známka, ktorou sa preukazuje jeho 
totožnosť. Osobitná pozornosť sa venuje nebezpeč-
ným psom.

Voľný pohyb psov je v intraviláne zakázaný. Za-
kázaný je vstup so psom na miestne cintoríny, do 
školských areálov, do parkov s detskými ihriskami 
a tiež do areálu rybníka Barina. V ostatných dňoch 
niektorí chovatelia psíkov akoby na svoje povinnos-
ti zabudli lebo sa vo viacerých prípadoch sa po uli-
ci preháňajú voľne psi, ktoré naháňajú strach deťom 
ale i dospelým. Je najvyšší čas, aby si všetci držitelia 
psov uvedomili, akú veľkú zodpovednosť na seba pre-
vzali. Ak sme sa už rozhodli chovať psa, konajme tak, 
aby sme mali zo psa radosť, aby sme na verejných 
priestranstvách nerobili neporiadok a v tom najhor-
šom prípade nespôsobovali strach alebo ublíženie na 
zdraví iným občanom.

Obecné zastupiteľstvo rozhodlo o potrebe prehod-
notenia doteraz platnej územno-plánovacej dokumen-
tácie obce. Územný plán obce treba chápať ako otvo-

rený dokument a samotnú obec ako živý organizmus, 
ktorý sa neustále vyvíja, rastie a upresňuje sa vo svo-
jich detailoch. Aj preto pripravujeme spracovanie 
zmien a doplnkov ÚPD. Predbežne sa javia potreby 
vytvorenia rezerv územia na riešenie protipovodňo-
vých opatrení, rozšírenie obytnej zóny a vytvorenie 
rezerv na bytovú výstavbu, ale aj na zlepšenie vyu-
žívania pôvodných poľnohospodárskych objektov. Je 
však možné, aby sa aj občania zapojili s návrhmi na 
riešenie v tejto fáze prípravy zmien a doplnkov k plat-
nej územno-plánovacej dokumentácie.

Napriek tomu, že sa naďalej stretáme s neobjasne-
nými činmi vandalov pri ničení majetku obce, zazna-
menali sme aj činy hodné zverejnenia.

V minulom čísle Našich novín sme poukazovali na 
škody, ktoré spôsobili ľudia, ktorí si nevážia prácu 
iných a ani vložené finančné prostriedky, medzi iným 
aj poškodený pomník padlých v prvej svetovej vojne. 

Touto cestou vyslovujeme verejné poďakovanie 
pánovi Doležálekovi, majiteľovi miestnej kame-
nárskej dielne, ktorý z vlastnej iniciatívy a bez ná-
roku na honorár zabezpečil odstránenie grafitov, 
preleštenie kamenného obkladu a opravu textu na 
pamätnej doske.

Alžbeta Jankulárová
prednostka OcÚ

Informácie, o ktorých by ste mali vedieť

Z operačného programu  Konkurencieschopnosť a hospodársky rast 
sa realizuje projekt „Kogenerácia Palárikovo“
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Komisia Obecného zastupiteľstva pre vý-
stavbu, územné plánovanie, dopravu a verejný 
poriadok v Palárikove sa pod vedením predsed-
níčky Komisie Mgr. Eriky Bršelovej na svojom 
riadnom rokovaní dňa 24. októbra zaoberala 
najmä návrhom na aktualizáciu územnopláno-
vacej dokumentácie obce.

Obec má záujem na vytvorení nových po-
zemkov (cca 5 ha) pre individuálnu bytovú 
výstavbu na parcelách, ktoré sa nachádzajú 
na konci ulice P.J. Šafárika a sú vo vlastníctve 
obce, čím nevznikne problém s vykupovaním 
pozemkov od vlastníkov a je predpoklad, že po-
kiaľ sa vyriešia otázky spojené s infraštruktú-
rou, môže to individuálnu výstavbu rodinných 
domov urýchliť.

Komisia rokovala aj o aktuálnej požiadav-
ke na rozšírenie „nového cintorína“ smerom 
k Novým Zámkom tak, aby bola zachovaná 
dostatočná vzdialenosť od ľudských obydlí, 
ale zároveň tak, aby obec disponovala dosta-
točným počtom hrobových miest. V tomto prí-
pade však vzniká potreba vysporiadať vlast-
nícke vzťahy a pozemky od individuálnych 
vlastníkov postupne vykúpiť do vlastníctva 
obce.

Aktualizácie a zmeny Územného plánu obce 
Palárikovo si vyžiadali aj podnikateľské plány 
rozvíjajúcej sa spoločnosti Yssel s.r.o. v časti 
Palárikovo – Ľudovítov, kde sa jedná o vyňatie 
z poľnohospodárskeho pôdneho fondu na nový 
účel spevnených plôch.

Predmetom rokovania boli informácie 
o možných alternatívach výstavby rýchlostnej 
cesty R7, ktorá v každom prípade bude mať do-
pad na rozvojové plány Palárikova, preto je po-
trebné iniciovať množstvo rokovaní a stretnutí 
s VÚC Nitra, aby sme dosiahli pre Palárikovo 
čo najlepší efekt.

V centre pozornosti Komisie bolo aj zhodnote-
nie stavebnej činnosti v obci, ktorá bola v uply-
nulom období veľmi rozsiahla. V Palárikove pre-
bieha množstvo rekonštrukcií rodinných domov, 
boli skolaudované nové zariadenia občianskej 
vybavenosti, penzión, priestory pre vidiecky 
turizmus a súkromné garáže, prebieha hĺbková 
rekonštrukcia rodinných bytových domov a iné 
podnikateľské aktivity. Upozornili sme tiež na 
bezpečnosť školopovinných detí na Ulici Ko-
menského, potrebu vyznačenia prechodov pre 
chodcov pred bránami školy a striktného akcep-
tovania dopravných značiek všetkými vodičmi.

Dôležitým pravidelným bodom rokovania 
Komisie OZ pre VÚPDaVP je dodržiavanie ve-
rejného poriadku, na ktorom by malo záležať 
každému z nás. Sú ešte možnosti ako urobiť 
Palárikovo krajším, ale na tom musí záležať 
všetkým, čo tu žijú. Preto ak predávame ne-
hnuteľnosť, zvážme komu. Aj dom, dvor alebo 
priedomie veľa napovie o tom, kto tam býva 
a aké budú naše budúce susedské vzťahy.

Predmetom rokovania bolo upozornenie 
občanov Hlavnej ulice na neoprávnené a ne-
bezpečné zdržiavanie sa mladistvých v starom 

kultúrnom dome, kde cigarety, alkohol a oplzlý 
slovník nie sú ojedinelé. V rozpore so záujmom 
vlastníka nehnuteľnosti je aj rozrastajúca sa 
skládka odpadových kameňov a stavebného 
materiálu.

Komisia viedla ku každodenným problémom 
v obci Palárikovo širokú a konštruktívnu disku-
siu a na záver navrhuje Obecnému zastupiteľ-
stvu prijať nasledovné uznesenia:

1.  Schváliť aktualizáciu územnoplánova-
cej dokumentácie obce Palárikovo

2.  Zobrať na vedomie stavebnú činnosť 
v obci Palárikovo

3.  Dodržiavať verejný poriadok a najmä 
bezpečnosť detí v okolí školy na Ko-
menského ulici

4.  Odporúča vypísať verejnú súťaž na 
odpredaj nehnuteľnosti „starý kultúrny 
dom“ za podmienok, ktoré zabezpečia 
zvyšovanie občianskej vybavenosti ob-
čanov Palárikova.

Práca Komisie je založená na dobrovoľnos-
ti jej členov a je poradným orgánom členom 
Obecného zastupiteľstva, ktorí jej vytvorenie 
schválili. Členovia Komisie sa stretávajú vo 
svojom voľnom čase a v nádeji, že naša práca 
bude vlastne spolupráca s občanmi Palárikova 
a bude prínosom pre lepší a atraktívnejší život 
v našej obci. 

Na spoluprácu s Vami sa teší
Ing. Magdaléna Mellenová,

členka komisie

Nové možnosti pre Palárikovo

Súhlas na výrub dreviny vydáva obec formou rozhodnutia. Konanie na 
výrub dreviny začína na základe písomnej žiadosti o vydanie súhlasu na 
výrub dreviny.

Žiadosť musí obsahovať meno a trvalý pobyt žiadateľa, parcelné číslo 
a druh pozemku, na ktorom drevina rastie, a kópiu katastrálnej mapy, 
alebo iný doklad určujúci identifikáciu dreviny v teréne, súhlas vlastníka, 
správcu, prípadne nájomcu. 
Ďalej musí obsahovať špecifikáciu dreviny, najmä jej druh, počet, zdra-

votný stav, obvod kmeňa meraný vo výške 130 cm nad zemou, alebo 
v mieste najväčšieho obvodu kmeňa, alebo výmeru krovitého porastu 
a odôvodnenie žiadosti. 

V prípade súhlasu na výrub obec žiadateľovi určí náhradnú výsadbu.
V prípade výrubu dreviny, ktorá je na pozemku vlastnícky prináležia-

com viacerým vlastníkom je potrebný je súhlas všetkých vlastníkov (napr. 
bytového domu).

Každý výrub je komisionálne posudzovaný za prítomnosti zástupcu 
štátnej ochrany prírody a krajiny. Ak drevina skutočne ohrozuje majetok 
a životy ľudí, je prestárla, chorá, môže sa žiadosť kladne vybaviť.

Postoje obyvateľstva za posledné obdobie naznačujú tendenciu bezhla-
vého plienenia krajiny. Neuvedomujeme si aké dôležité pre nás je súžitie 
s drevinami. Sú prirodzenými lapačmi elektrosmogu a prachových častíc. 
Pred každým domom by mal byť strom. Dali by sa písať rozsiahle práce 
o tom, ako sa zhoršil zdravotný stav, resp. prepuklo ochorenie, ubudli 
životné sily majiteľom, ktorí nesúcitne odstránili spred svojich príbytkov 
ochraňujúce dreviny. Tvoríme spolu ekosystém, v ktorom si s prírodou 
navzájom vymieňame energie.

Naši predkovia dobre vedeli, prečo je potrebné vysádzať stromy v blíz-
kosti svojich domovov. Nižšie uvádzam príklady pozitívneho pôsobenia 
drevín na človeka. 

Agát prináša dobrú náladu, aktivitu, naplnenie energiou, optimizmus 
i úľavu od stresu. 

Borovica podporuje duševnú rovnováhu, lieči dýchacie cesty, posilňu-
je pľúca a radosť, odčerpáva smútok. 

Breza môže nás oslobodiť od negatívnych emócií, nalaďuje na vyššie 
jemné vibrácie, osviežuje, podporuje kľud a mier v duši. 

Buk lieči bolesti hlavy a nespavosť, inšpiruje a podporuje tvorivého du-
cha, napomáha v učeniu a čistí myseľ. Zvyšuje pozitívny prístup k svetu.

Dub je symbolom sily a moci, dodáva sebadôveru, istotu a rozhodnosť. 
Podporuje kreativitu a tvorivosť. 

Hrab dodáva mnoho duševných síl, má harmonizujúci vplyv, zvyšuje 
psychické schopnosti a priťahuje prosperitu.

Hruška kultivuje mužskú energiu a napravuje poruchy potencie. Očis-
ťuje organizmus od jedov, lieči pečeň, ľadviny i reumatické ochorenia. 

Jabloň zase ženy pretože podporuje plodnosť a ženský princíp. Dodá-
va energiu, chuť do života a posilňuje organizmus.

Jaseň uvoľňuje duchovné a fyzické blokády, posilňuje vôľu a mierni 
depresie. 

Javor znamená dlhovekosť, napomáha proti strachu, lieči opuchy, ne-
spavosť, horúčky. 

Brest nás učí otvorenosti a spontánnosti, podporuje komunikáciu. 
Gaštan vždy pri ňom nájdeme radosť, veselosť a vyrovnanosť. Lieči 

kĺby, bolesti žíl a podporuje rast vlasov. 
Lipa lieči a posilňuje srdce i regeneruje sily. Pod tento strom by mali 

chodiť tí, ktorí si nevedia rady, pretože lipa nás učí prijímať svet taký aký 
je a odpúšťať.

Orech vlašský – lieči myseľ, pomáha nám poznať a využiť náš poten-
ciál. 

Smrek posilňuje nervovú sústavu, dodáva životnú silu, lieči reumatiz-
mus, bolesti krížov a chrbtice. 

Slivka lieči a pozitívne ovplyvňuje partnerské vzťahy. 
Topoľ regeneruje sily a lieči pokožku. 

K VÝRUBOM DREVÍN

pokračovanie na str. 6



6 Naše noviny

Čerešňa zmierňuje fyzickú i duševnú bolesť, znižuje únavu a kultivuje 
energiu ženy. 

Vŕba lieči zažívacie ťažkosti, podporuje liečiteľské schopnosti. Posil-
ňuje pocit zodpovednosti, ukľudňuje, regeneruje sily.

Každý výrub si dôkladne zvážte. Nezabúdajte, že strom je hlavne záso-
bárňou životnej energie, liečivej sily, vedomostí, múdrosti a zdrojom ži-
vota. Odôvodnenia výrubov, za ktorými sa skrýva nechuť zametať lístie, 
snaha vidieť, čo sa deje na ulici, u susedov, východisko ako zabezpečiť 
drevnú hmotu do krbu, sú neakceptovateľné. Ing. Iveta Markusková

Spoločenký život v Palárikove spestrujú svojou činnosťou aj organizo-
vaní záhradkári, ktorých je v súčasnosti 83. Základná organizácia SZZá-
hradkárov v Palárikove pracuje v obci od roku 1963.

Na benefičnom podujatí 23.júla, ktoré organizovalo občianske združe-
nie „Naše deti Palárikova“, sme sa zúčastnili aj my. Našli ste nás v stán-
ku, v ktorom sme ponúkali zákusky, koláče, pagáčiky, lievance, sirupy, 
zaváraniny a iné produkty. Sme radi,že sme sa mohli na tomto krásnom 
podujatí zúčastniť a už sa tešíme na budúci rok.

Zájazd na vinobranie v Pezinku sa organizuje každoročne. Tento rok 
17. septembra sme vinobranie spojili s návštevou hradu Červený Kameň. 
Teplé počasie,krásny hrad,výborný burčiak, veľa jedla, dobrá nálada, prí-
jemné cestovanie – toto všetko patrilo k zájazdu. 

Tradičnú Výstavu „ovocia, zeleniny, kvetov, zaváraných produktov, 
ručných prác a iné...“ sme pripravili v dňoch 15.-17. októbra v Dome kul-
túry Palárikovo, v spolupráci s pracovníčkami domu kultúry, s obecným 
úradom a so záhradkármi obce Palárikova. 

Sprievodné akcie:
Sobota – konzultácie a prednáška - „Priatelia Zeme“ p. Branislav Moňok.
 Nedeľa-pondelok – výstava kaktusov – klub kaktusárov SAGUARO 
z Nových Zámkov - p. Ladislav Fabián a p. Gabriel Klotton. 
 Pondelok patrila sála deťom z materskej škôlky a žiakom základnej 
školy. Na pohostenie pre deti darovala pečivo pekáreň Mederanka. 
Počas celej výstavy návštevníci mohli dať svoj hlas najkrajšiemu ex-

ponátu v 6 kategóriách.
Najkrajšie jablko:
1. miesto - p. Milan Šutka odroda IDARED spolu 44 hlasov
2. miesto - p. Pavol Šemrinec odroda BOHEMIA spolu 39 hlasov 
3. miesto - p. Rudolf Samuel odroda IDARED spolu 37 hlasov
Najkrajšia hruška: 
1. miesto - p. Karol Sucháň odroda LUCASOVA 145 hlasov
2. miesto - p. Karol Šutka odroda PASTORNICA 48 hlasov
3. miesto -  p. Júlia Krajniaková odroda KUMOJ 13 hlasov 

spolu 25 hlasov za hrušky

Najkrajší stôl: 
1. miesto - p. Eva Guzmická 86 hlasov
2. miesto -  p. Alenka Garajová 29 hlasov

p. Terézia Pernišová a Ľudmila Košíková 29 hlasov 
3. miesto - p. Ľudmila Košíková 20 hlasov
Najkrajšie fotografie: 
1. miesto - p. Helena Roštecká 41 hlasov
2. miesto - p. Ľudmila Košíková 36 hlasov
3. miesto - p. Mária Prokopcová 34 hlasov
Najkrajšia zelenina: 
1. miesto - p. Rudolf Samuel spolu 60 hlasov za všetku zeleninu
2. miesto - p. Karol Markusek spolu 47 hlasov
3. miesto - p. Jozef Kuruc spolu 25 hlasov 
Najkrajšie z ostatných exponátov: 
1. miesto - p. Michal Sucháň 36 hlasov obrovské tekvice
2. miesto - p. Mária Prokopcová 22 hlasov kytice zo sušených kvetov
3. miesto -  p. Jozef Kuruc 14 hlasov paprikový strom 

(paprika v kvetináči)
Odovzdanie cien, ktoré venuje obecný úrad a zväz záhradkárov, bude 

dňa 19. novembra o 16. hodine v dome kultúry Palárikovo na tradičnom 
posedení,ktoré bude spojené s prednáškou o biologickej ochrane rastlín, 
blahoželaním jubilantom, gulášom a hudbou z CD. Na posedenie pozve-
me všetkých obyvateľov obce, ktorí na výstavu prispeli exponátom.

Výbor ZO SZZ ďakuje všetkým členom, ktorí prispeli exponátmi 
a svojou účasťou na výstave, ďakuje všetkým návštevníkom výstavy.
Ďakujeme p. Magdaléne Križanovej, p. Lenke Šimkovej, p. Marte Su-

cháňovej, p. Eve Guzmickej, p. Júlii Krajniakovej, p. Helene Rošteckej, 
p. Ružene Košíkovej, p. Denise Pernišovej, p. Magdaléne Tomšíkovej 
a p. Ľudmile Košíkovej za bezplatné napečenie zákuskov na podujatia 
a všetkým ostatným, ktorí bezplatne niečím prispeli na akcie záhradkárov.

 za výbor ZO SZZ v Palárikove preds.Ľudmila Košíková

Činnosť zväzu záhradkárov júl-október 2011

Kerestúrčania sebe a inýmKerestúrčania sebe a iným

Dňa 24. 9. 2011 sa uskutočnila brigáda v parčíku vedľa ihriska na Kerestúri. Mladí 
ľudia vo svojom voľne prišli skrášliť túto časť Palárikova. Nutné bolo odstrániť pôvod-
né cestné obrubníky v parku, kvôli ktorým nebolo možné vykonávať kosbu samochod-
nými kosačkami. V spolupráci s obecným úradom bola odvetvená väčšina stromov, 
odstránených mnoho náletových drevín.

V nasledujúcom období chystáme opravu pôvodných starých lavičiek, ktoré si svojpo-
mocne opravíme, ale dúfame, že obecný úrad nám poskytne aspoň časť reziva, potreb-
ného na opravu. Taktiež v parku chceme umiestniť niekoľko smetných nádob, opraviť 
hojdačky a preliezačky pre deti. Pomoc nám ponúkli niekoľkí podnikatelia z Palárikova.

Dúfajme, že na jar nám bude ihrisko i parčík slúžiť v plnej kráse!
Ing. Róbert Šilhavík

dokončenie zo str. 5
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Vysoký vek tají múdrosť života.
Bielučký vlas skrýva dávne starosti.
Útrapy do tváre vpísal čas - a ruky
prežili veľa bolesti.
Len srdce je ešte mladé, dobré,
štedro rozdáva lásku a nerado o priazeň žobre 
Takí sú naši starí otcovia a staré mamy.

Všetko na svete môže človek zastaviť. Čo 
však nezastaví, čo nikdy nespomalí, je čas. Naj-
mä v starobe si uvedomujeme, že je nám dobre 
medzi ľuďmi a s ľuďmi. Spomíname na dni, 
keď sme boli mladí a to sú spomienky jasné, 
čisté a slnečné. 

Nechajme už spomienky. V tomto čísle si 
chce me pripomenúť, že na starších nezabúda-
me, že si vážime ich statočnú prácu, ktorú vy-
konala väčšina tých, čo sú už na zaslúženom 
odpočinku. Mnohí z nich s hlbokou úctou a ci-
tom pomáhajú vychovávať vnúčatá, vštepujú im 
kladný vzťah ku všetkým hodnotám. V našej 
spoločnosti sa hodnoty posunuli. Tie, čo boli 
nositeľmi tradícií, múdrosti idú do pozadia, 
mladosť, rivalita, krása, vitalita dopredu. Keď 
si uvedomíme, že dnes máme na Slovensku nad 
60 rokov 16,6 % obyvateľstva, do roku 2050 to 
bude 36 %.

V mesiaci októbri nadácia Socia, ktorej ga-
rantom je p. Ladislav Chudík, vyhlásila verejnú 

zbierku dňa 7. 10. 2011 v mnohých mestách 
Slovenska. Vyberali ju dobrovoľníci SČK, ich 
logom bola lienka. Akcia mala rôzne sprievod-
né podujatia. Zbierka je otvorená garantovaná 
výzva. Uchádzať sa môžu o ňu mestá, obce, 
orgány. Peniaze pôjdu priamo do domácností 
na opatrovanie seniorov. Dňa 9. 10. 2011 sa 
zapojili mnohé školy a rozdávali malé lienky 
ku dňu starých rodičov. Tým, čo akýmkoľvek 
spôsobom pomohli, zo srdca ďakujeme.

Koľko pokoja, úspechu a dobrého slova šíri 
ich prítomnosť, a to je cenný dar. Toto vedomie 
môže ich jeseň života urobiť krajšou a pokoj-
nou. Deti, ktoré ich majú rady, a ktorým svojou 
prácou pripravujú lepší život oceňujú ich prácu. 
Váži si ju aj naša obec. Prbúdajúce roky vôbec 
nie sú dôvodom na nostalgiu, a najmä nie na 
obzretie sa späť, na dni plné tvorivosti a neutí-
chajúcemu elánu. To ich nabáda k optimizmu. 
Úcta, láska, porozumenie, trpezlivosť a uznanie 
autority starších by sa mali premietať v každo-
dennom živote ako samozrejmosť. Úctu si ne-
možno načasovať ani naplánovať na jeden me-
siac v roku. Raz budeme všetci starí a po vyko-
nanej práci budeme potrebovať pomoc druhých 
tak isto, ako ju starší ľudia potrebujú teraz.

Na seniorov sa v našej obci nezabúda. Dňa 
23. 10. 2011 vo veľkej sále DK bolo slávnost-
né stretnutie dôchodcov. Poďakovanie, pekný 
kultúrny program umocnilo dobrú náladu a po-
hodu. Bola príležitosť si zaspomínať na predo-
šlé roky a opatrne s rozvahou plánovať ďaľšiu 
budúcnosť. 
Ďakujeme starostovi obce p. Dr. Rošteckému, 

poslancom obecného zastupiteľstva a všetkým, 
ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili o tento 
prekrásny deň.
Členovia ZO-JDS sa v jesennom období zú-

častnili rekreácií so štátnou účelovou dotáciou 
v rekreačných zariadeniach Ďumbier- Liptov-
ský Ján a Hutník v Tatranských Matliaroch. 
Prežili pekné dni a zregenerovali si svoje zdra-
vie a spomienky im zostanú navždy v srdci.

Veď nadarmo sa nevraví, že staroba je nový 
mladý začiatok a že sme takí starí, ako si staro-
bu pripravíme a pripustíme. A u nás sme všetci 
mladí a plní elánu do ďaľšej práce ZO-JDS.
Čo zaželať na záver: „Pokoj nie je niečo, po 

čom túžite, ale niečo, čo vytvárate, na čom pra-
cujete, čo ste a čo rozdávate.“ Prajem všetkým 
dôchodcom a spoluobčanom z celého srdca, 
aby ešte veľa rokov pobudli v zdraví, šťastí me-
dzi svojimi najbližšími a medzi nami všetkými 
v priaznivom ovzduší a spokojnosti

Elena Šrámková 

Rotný Adrián Kleman je podľa vlastných 
slov hrdý, že je príslušníkom 1. mechanizova-
nej roty levického mechanizovaného práporu, 
ktorá je momentálne jednou z najlepšie vycvi-
čených jednotiek našich ozbrojených síl a je 
certifikovaná ako „Combat ready“.

To znamená, že je pripravená na bojové na-
sadenie kdekoľvek vo svete v rámci Síl okam-
žitej reakcie NATO (NRF 2012) počas celého 
budúceho roka a jej príslušníci sú oprávnení 
nosiť zelený baret, ktorý je výsadou síl vysokej 
pripravenosti.

Rodák z Palárikova, ktorý po maturite na 
gymnáziu v Šuranoch, nastúpil pred desiatimi 
rokmi na základnú vojenskú službu do Nitry 
k protilietadlovej raketovej technickej základni 
ako vodič montážnik.

Cez Golany a Kosovo do Quantica
Po ukončení služby začal svoju kariéru pro-

fesionálneho vojaka v štúrovskom pluku rá-
dioelektronického boja ako veliteľ družstva 
riadenia čaty prieskumu. Prvé medzinárodné 
skúsenosti získal počas ročného pôsobenia 
v mierovej misii OSN UNDOF na Golanských 
výšinách. Najskôr bol v prápore pod rakúskym 
velením starším spojárom, neskôr veliteľom 
komunikačného centra.

Po návrate na Slovensko nasledovala ďalšia 
zahraničná skúsenosť z misie KFOR v Kosove. 
V minulom roku úspešne absolvoval „Kurz pre 
seržantov triedy 4-10" v Akadémii Námornej 
pechoty Spojených štátov amerických – Quan-
tico. Po návrate bol 1. októbra 2010 povýšený 
do vojenskej hodnosti rotný a ustanovený do 
funkcie veliteľ mechanizovaného družstva.

„Moje rozhodnutie stať sa profesionálnym 
vojakom pramenilo z toho, že som sa od základ-
nej školy venoval bojovým umeniam a do armá-

dy som vstupoval s nádejou, že aj v zamestnaní 
sa im budem môcť venovať. Moji rodičia ma 
v tom podporovali, keďže mamin krstný otec 
slúžil v Armáde Českej republiky. Hneď v pr-
vom roku mojej profesionálnej služby ma vyslali 
do 5. pluku špeciálneho určenia Žilina na kurz 
boja zblízka, ktorý som vtedy ako jeden z mála 
ukončil skúškou s výsledkom cvičiteľ. To bolo 
naposledy, čo som sa v ozbrojených silách stre-
tol so systematickou výučbou boja zblízka, čo 
je podľa mňa veľká škoda. Osobne si myslím, 
že úroveň telesnej výchovy je na slabej úrovni 
a je jej nedostatok, keď to porovnám s výcvikom 
Námornej pechoty USA, ktorý som absolvoval,“ 
konštatuje rotný Kleman.

Pred časom rotný Kleman, keď ho vybrali na 
službu v štruktúrach NATO na funkciu mladší 
pomocník na veliteľstve pozemných síl NATO 
v Heidelbergu v Nemecku, absolvoval niekoľ-
ko kurzov, psychotestov, lekárskych previerok, 
bezpečnostných previerok a školení. 

Snaží sa neustále zvyšovať svoje odborné 
vedomosti. Okrem iného úspešne absolvoval 
základný kurz vojensko-praktického lezenia – 
trenažér JAKUB, ale aj Kurz COIN zameraný 
na protipovstalecký boj pod vedením veliacich 
štábnych nadrotmajstrov Národnej gardy štátu 
Indiana – vo Výcvikovej jednotke vojenských 
misií Martin.

So svojou jednotkou sa zúčastnil aj na po-
sledných dvoch veľkých cvičeniach našich 
ozbrojených síl vo výcvikovom priestore Lešť: 
Joint Goal 2010 a Woken Lion 2011. Naposle-
dy uvedenému cvičeniu predchádzal intenzívny 
dvojročný výcvik. V septembri sa rota rotného 
Klemana zúčastnila na medzinárodnom cvičení 
v Nemecku v americkom výcvikovom priestore 
Hohenfells, spoločne s vojakmi americkej 173. 

výsadkovej brigády a príslušníkmi armád Bul-
harska, Rumunska a Poľska.

V budúcnosti by chcel rotný Kleman zúročiť 
nadobudnuté skúsenosti a vedomosti získané 
na seržantskom kurze Námornej pechoty USA 
v Staff NCO Academy v Quantico, tzv. Mekke 
amerických mariňákov.

„Mojimi vzormi v útvare sú veliaci poddô-
stojník práporu štábny nadrotmajster Popiel 
a môj bývalý veliteľ družstva a momentálne 
kolega z tretej čaty rotný Karol Bedinský, ktorí 
aj napriek niekoľkým reorganizáciám a prijí-
maním nižších hodností nezanevreli na službu 
v ozbrojených silách a ochotne odovzdávajú 
svoje skúsenosti nazbierané počas približne 20 
rokov služby mladším kolegom a svojím prístu-
pom sú pre ostatných príkladom,“ poznamená-
va veliteľ družstva levického mechanizovaného 
práporu rotný Adrián Kleman.

Autor: Jozef Žiak
Prevzaté z časopisu MO SR OBRANA

Som hrdý na zelený baret

Múdrosť života
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Aj keď sa pojem „imatrikulácia“ v nedávnej minulosti spájal iba so 
slávnostným prijatím nových študentov na vysokú školu, nie je cudzí ani 
pre našich prváčikov na prvom stupni základnej školy. 

Pracovníci DK v Palárikove každoročne pozývajú deti z prvého stupňa 
ZŠ Karola Strmeňa na Slávnostnú imatrikuláciu prvákov. 14. októbra 
2011 sa najmladší žiaci základnej školy imatrikulovali už siedmykrát 
a bezpochyby sa toto podujatie opäť stretlo s veľkým nadšením a rados-
ťou nielen zo strany samotných žiakov, ale i pani učiteliek.

Deti si imatrikuláciu obľúbili, čo, samozrejme, my usporiadatelia veľ-
mi pozitívne vnímame z viacerých dôvodov. Jedným z nich je spoločný 
menovateľ všetkých doteraz uskutočnených akcií pre deti a to detská ra-
dosť a smiech. Stále viac si uvedomujeme ich podstatné miesto v živote 
detí. Imatrikulácia sa tak stala výborným prostriedkom na ich vzájomné 
spoznávanie sa, povzbudzovanie a kolektívnu spoluprácu, na nadväzova-
nie priateľských vzťahov. 

Súťažné disciplíny, humorné slovo, sprievodná hudba, kráľ a dvorné 
dámy, to všetko sú neodmysliteľné atribúty každej z nich. Dominantou je 
však spoločný slávnostný sľub prváka, kedy všetci prváci jednohlasne 
deklarujú svoju spolupatričnosť k ostatným spolužiakom, slávnostné 
pasovanie za riadneho žiaka základnej školy a, samozrejme, už tradičné 
praskanie balónov naplnených múkou. Erika Galbavá

Aj napriek veku a chorobám netreba zahadzovať svoj život. Hovorí 
to psychológ aj samotní seniori - ľudia, ktorým odchod do dôchodku 
priniesol nový rozmer života.

Práve touto skutočnosťou sa začali bližšie zaoberať pracovníčky 
Domu kultúry v Palárikove a rozhodli sa svojim seniorom formou pon-
delkových stretnutí zvýšiť kvalitu života v dôchodkovom veku.

Rôzne záujmové, kultúrne a klubové činnosti, literárne, tanečné 
a športové popoludnia sú podľa ich názoru vhodným prostriedkom na vy-
tvorenie podmienok zdravého prostredia pre vlastnú zaangažovanosť se-
niorov na organizovaní naplánovaných činností, predlžovanie ich fyzic-
kého a duševného zdravia, zamedzenie spoločenskej izolácie a samoty.

Športové dopoludnie pod názvom „Športom za zdravím“ dňa 
19. septembra 2011 bolo prvým a dopadlo nad očakávanie. Jednotlivé 
športové disciplíny naše dôchodkyne zvládli bravúrne s veľkou dávkou 
oduševnenia, radosti a hlavne dobrej nálady.

Druhé septembrové stretnutie pod názvom „Pri zábave vek nie je 
podstatný“, tentokrát bolo zamerané na precvičenie jemnej motoriky, 
zrakového vnímania a logického myslenia. Uskutočnilo sa 26. 9. 2011 
ďalším vydareným návodom na to „Ako nezostať sedieť na gauči!“

10. 10. 2011 sa naši seniori zabávali. Tanečné popoludnie s názvom 
„SAMI SEBE“ pod taktovkou pracovníčok domu kultúry bolo v tomto 
mesiaci prvým podujatím v rámci Mesiaca úcty k starším. 
Ďalšie stretnutie je naplánované na 24. 10. 2011. Pre našich najstarších 

sú pripravené pekné básničky z vlastnej tvorby žiakov základnej školy 
a tanečná zábava s rôznymi zábavnými disciplínami.

V mesiaci november plánujeme popoludnie telesnej aktivity formou 
spoločného country tanca a popoludnie s názvom KARAOKE ŠOU, kde 
si dámy a páni v rokoch vyskúšajú svoje spevácke kvality.

Stretnutia dôchodcov budú pokračovať podľa plánu domu kultúry 
v pravidelných dvojtýždňových intervaloch, vždy v pondelok. Ich hlav-
ným cieľom bude zvyšovanie kvality života ľudí v seniorskom veku 
a napĺňanie filozofie: „Zostať aktívny aj po odchode do dôchodku 
pomáha predĺžiť si život.“ Erika Galbavá

Ďakujeme
čitateľom, návštevníkom knižnice za knižné dary a periodiká:

Márii Šilhavíkovej, Ľubici Rošteckej, Tomášovi Záhorskému
Viere Kurucovej, Rodine Barusovej 

a ďalším, ktorí si neželali zverejniť svoje mená.
 Mária Slažanská, ved. knižnice

miestna Knižnica

ZO ŽIVOTA DKZO ŽIVOTA DK
Imatrikulácia prváčikovPasivita kradne roky 

Seniorom najviac...

Jeseň býva veľmi pestrá, hrá rôznymi farbami, ktoré sú typické 
pre toto ročné obdobie. Jeseň je aj bohatá, zo záhrad a polí sa zberá 
úroda, aby sme sa zásobili na zimu, ktorá býva dlhá a studená. Tieto 
dary zeme môžeme vidieť v MŠ v malom vydaní na výstavke ovocia 
a zeleniny a v Dome kultúry vo veľkom na výstave Zväzu záhradkárov 
v Palárikove, ktorej sme sa zúčastnili a veľmi sa nám páčila.

Zaujímavým a úspešným podujatím v našej materskej škole boli 
Tekvicové slávnosti. Veselé a pestré tvorivé dielne, na ktorých mohli 
rodičia spoločne s deťmi vytvoriť tekvičiakov, niektorí rodičia využili 
aj iné krmoviny a záverečnú výstavku doplnili cviklášmi a kukuričiak-
mi. Verte,že fantázii sa medze nekládli a výtvory boli úžasné. Okrem 
strašiakov sa tekvice menili na myši, zajace, ježkov... Nechýbal ani vlak 
a traktor. Radosť z tohto podujatia mali všetci zúčastnení a hlavne deti, 
ktoré mali v MŠ pri sebe svojich najbližších.

Ešte nás čaká jedno pestré podujatie – Šarkaniáda, na ktorú si rodičia spo-
ločne s deťmi doma pripravia šarkana a prinesú ho na prezentáciu do MŠ. 

Helena Markuseková

Názov možno evokuje u niekoho prípravu na aktívny odboj, ale na-
šťastie tentoraz ide o čisto mierumilovný zámer. Obce Jatov, Palárikovo 
a Tvrdošovce, vychádzajúc zo svojho členstva v združení Cergát – Váh, 
vytvorili spoločné verejno – súkromné partnerstvo v takzvanej Miestnej 
akčnej skupine (MAS). Jej vznik je jednou z podmienok zapojenia sa 
do programu EÚ s názvom LEADER, ktorý je zameraný na rozvoj 
vidieka. Na Slovensku je program aktívny od roku 2007 a umožňuje 
v rámci jednotlivých akčných skupín využívať finančné prostriedky 
z európskych fondov. Ďalšími podmienkami, ktoré treba splniť v rámci 
MAS je založenie občianskeho združenia Cergát–Váh, vypracovanie 
Integrovanej stratégie rozvoja územia, katastre obcí musia mať spoločné 
hranice, počet obyvateľov na území MAS musí byť viac ako 10 a me-
nej ako 150 tisíc atď. Spomínané tri obce doteraz možnosti programu 
nevyužívali, ale v súčasnosti aj skromnejšie finančné prostriedky, ktoré 
máme šancu získať už v budúcom roku, môžeme zmysluplne využiť pri 
rôznych projektoch. Pri ochrane kultúrneho dedičstva, rekonštrukcii ob-
jektov spoločenského významu (pamätníky, hroby, pamätné tabule, izby 
tradícií), inštalovanie a výroba náučných, informačných a historických 
tabúľ, či spoločný marketing pri realizácii miestnych produktov na trhu 
alebo vytvorenie miestnej značky remeselných výrobkov či produktov. 
Napríklad MM – Mederský med, veď máme u nás niekoľko šikovných 
medárov známych v širokom okolí. Ale to som trošku odbočil. Program 
LEADER bude pokračovať do konca plánovacieho obdobia EÚ, teda do 
roku 2013, ale podľa predpokladov má už s väčším objemom finančných 
prostriedkov pokračovať v období 2014-2020. Nakoľko naše občianske 
združenie netvoria iba predstavitelia jednotlivých obcí, teda sektor ve-
rejný, ale aj zástupcovia sektoru súkromného - občania, podnikatelia či 
občianske a spoločenské združenia. Chcel by som všetkých záujemcov 
vyzvať na takúto formu spolupráce v rámci našej Miestnej akčnej skupi-
ny. Podrobnejšie informácie budú poskytnuté na obecnom úrade. 

 RSDr. Bernard Roštecký
starosta obce

Jeseň v našej materskej škole

Miestna akčná skupina 
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Zážitok zo zápasu
Dňa 5. októbra 2011 sa uskutočnil na OTJ Palárikovo veľmi zábavný 

zápas proti rodičom. Naše tri družstvá prípravky, tried: 5., 4., 3., 2., 1. 
trieda a jeden šiestak. Bola to veľká zábava obrať svoju maminu o loptu 
a bolo veľmi vtipné dať svojej pani učiteľke góóól. Našou veľkou posilou 
bola pani trénerka. Rodičia boli tiež výborní, ale my sme vyhrali!

Bol to dobrý zápas! Ďakujeme!
Erik Brezík a Alžbetka Jankechová, IV.A

Akcia ZBER úspešná!
Tento rok sa na našej škole opäť uskutočnil jesenný zber papiera. Žiaci 

z prvého aj druhého stupňa i zo škôlky najprv nahromadili s pomocou 
rodičov, starých rodičov a susedov kopy papiera. Zber sa konal od 3. 10. 
do 7. 10. 2011. Papier nosili za školu do maxikontajnerov a snažili sa 
nazbierať čo najviac kilogramov pre svoju triedu a tým aj pre svoju školu. 
Pri zbere sa počas týždňa striedali pani učiteľky z rôznych ročníkov a na 
pozícii hlavných pomocníkov boli chlapci z 9. ročníka. Dokopy sa na 
celej škole nazbieralo viac ako 15 000 kg papiera, za čo všetkým „zbera-
teľom“ patrí srdečná vďaka, lebo výťažkom z predaja papiera podporili 
našu základnú školu. 

Vyhodnotenie zberu papiera: 
1. miesto – 7.A – 2573,5 kg
2. miesto – 8.A – 2098,0 kg 
3. miesto – 5.A – 1414,0 kg 

Lucia Markusková a Barbora Remeňová, 9.B 

Beseda s autorom kníh o Palárikove 
Každý kút Slovenska má svoje špecifiká. K ich poznaniu a následnému 

obohateniu prispieva aj výučba regionálnej výchovy (RV) na základných 
školách. Poznanie osobnej minulosti (minulosti obce) umožňuje autentic-
ké uvedomenie si vlastnej identity, rozvoj a kultiváciu pozitívnych posto-
jov detí k regiónu.

Preto sme sa na našej základnej škole rozhodli v rámci regionálnej vý-
chovy (RV) usporiadať besedu s pánom Ing. Imrichom Szabóom, auto-
rom mnohých kníh o Palárikove.

Stretnutie s pánom Ing. Szabóom sa uskutočnilo práve 24. októbra 
2011 z dôvodu Medzinárodného dňa školských knižníc (International 
School Library Day), ktorý bol prvý raz vyhlásený prezidentkou Medzi-
národnej asociácie školského knihovníctva (International Association of 
School Librarianship), Dr. Blanche Woolls, v roku 1999 a na Sloven-
sku sa mu venujeme prostredníctvom Slovenskej pedagogickej knižnice 
(SPK), Slovenskej asociácie knižníc (SAK) a Ministerstva školstva, vedy, 
výskumu a športu Slovenskej republiky siedmy rok.

Ing. Imrich Szabó je autorom kníh: Roľnícka kultúra a folklór obce Pa-
lárikovo, Farnosť Palárikovo, Kultúrna minulosť Palárikova, S piesňou 
na perách, História škôl - Palárikovo a Historické cintoríny – Palárikovo, 
ktorú napísal Ing. Imrich Szabó v spolupráci s Mgr. Jaroslavom Neme-
šom, PhD. Opísali a zdokumentovali v nej pohrebiská a cintoríny v katastri 
Palárikovo, zachytili spomienky, legendy, unikátne kancionály miestnych 
modleníkov. Posledných päť výtlačkov knihy Kultúrna minulosť Paláriko-
va venoval pán Szabó našej ZŠ Karola Strmeňa ako odmenu v literárnych 
súťažiach. Knihu grófa Ľudovíta Károlyiho, Život zasvätený poľovníctvu, 
Ing. Imrich Szabó prepracoval a preložil do slovenčiny. Kniha bola vydaná 
pri slávnostnej príležitosti slávnostného podpísania medzinárodnej zmluvy 
o vytvorení stálej expozície a konferenčného centra C.I.C. v Palárikove.

Žiaci 4.A triedy privítali spisovateľa chlebom a soľou a pripravili si program 
o živote a diele autora, spolu s divadelnou ukážkou o príbehoch z páračiek 
z jeho knihy Roľnícka kultúra a folklór obce Palárikovo, ktorú nacvičili v dra-
matickom krúžku. Pán Szabó deťom trpezlivo odpovedal na zvedavé otázky 
typu: čo ho inšpirovalo k písaniu o Palárikove, v akom veku začal zbierať ma-
teriál na prvú knihu, či práve nejakú knihu píše, o čom bude, atď. Žiakov autor 
mimoriadne zaujal rozprávaním o príprave a realizácii jeho najnovšej knihy, 
ktorá bude preložená i do anglického a maďarského jazyka. Priniesol ukážky 
rozpracovaného diela, návrhy obálok a rozprával o spolupráci s p. uč. Klárou 
Dragúnovou, ktorá mu robí jazykovú úpravu diela. Dovolil deťom, z ktorých 
mnohé túžia byť spisovateľmi, nahliadnuť do sveta zrodu knihy, čím ich in-
špiroval k vytrvalosti a disciplíne, keďže od doby, kým z množstva materiálov 
vznikne kniha, treba veľa mravenčej práce a odriekania.

Niekoľko postrehov detí: „Mne sa najviac páčilo, že mi dal pán Szabó 
podpis do knihy,“ vyznala sa Viktorka Vassová. Hanka Juríková dodala: 
„A že sme mu mohli s pani učiteľkou pripraviť divadielko, ktoré ho veľ-
mi potešilo a ukázal nám svoju knihu, ktorá ešte len vyjde. Bol to veľmi 
pekný zážitok.“ No za všetko hovorili spokojné tváre a zástup detí, ktoré 
trpezlivo čakali na autorov podpis do jeho kníh.

Za peknú besedu pánovi Ing. Imrichovi Szabóovi srdečne ďakuje-
me! PaedDr. Adela Melišeková Dojčanová

koordinátorka RV

ZO ŽIVOTA ŠKOLYZO ŽIVOTA ŠKOLY

OZNAMOZNAM
Divadelno-spevácky súbor Jána Palárika vyhlasuje 

VI. ročník súťaže PALÁRIKOVI NASLEDOVNÍCI 2012
Podmienky súťaže: Autori budú zaradení 

do 4 kategórií: 1. žiaci I. stupeň ZŠ; 
2. žiaci II. Stupeň ZŠ; 3. žiaci stredných škôl; 4. dospelí

Témy a bližšie informácie sú uvedené na stránke 
www.dssjp.sk. Práce je potrebné zaslať v elektronickej 

podobe do 15. 2. 2012 na adresu: dssjp@dssjp.sk
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V čase, keď sa na Slovensku pripravujeme na Sviatok všetkých svätých 
a s láskou spomíname na svojich zosnulých, v západnom svete, najmä 
v USA, Portoriku, Írsku, Spojenom kráľovstve, Kanade, ako aj v Austrá-
lii a na Novom Zélande oslavujú jemu predchádzajúci sviatok Halloween.

Dňa 26. októbra 2011 sme sa na ZŠ Karola Strmeňa zahrali s deťmi 1.-
4. ročníka na Halloween. Projekt vznikol v rámci plánov Prevencie dro-
gových závislostí (koordinátorka Mgr. Monika Horváthová) a Regionál-
nej výchovy (A. Melišeková). Jeho zmyslom je učiť deti anglický jazyk 
hravou formou (keďže obe koordinátorky sú aj učiteľkami anglického 
jazyka), zároveň ich viesť k vzájomnému rešpektu, priateľstvu, schop-
nosti oceniť seba a svojich spolužiakov, zmysluplne tráviť svoj voľný čas 
a prostredníctvom akceptácie iných kultúr si vážiť slovenskú kultúru, jej 
zvyky a obyčaje. 

Halloween je vo svete oslavovaný večer 31. októbra a oslavujú ho pre-
dovšetkým deti oblečené v kostýmoch, ktoré navštevujú susedov a pýtajú 
sladkosti. V súčasnosti už ide iba o deti, ich radosť zo všakovakých ma-
siek a množstva sladkostí. Z histórie však vieme, že tento sviatok má pô-
vod v Írsku a Halloween je skratka z anglického Halloweenen (doslovný 
preklad: predvečer všetkých svätých).

Jedna zo starých írskych legiend rozpráva o istom Jackovi, zlom ko-
váčovi, prevrátenom a skúpom, ktorý jednej noci na Sviatok všetkých 

svätých ochorel. Diabol mu 
splnil niektoré jeho želania, 
medzi ktorými bolo aj to, 
aby ho nechal pri živote, 
ak sa zriekne svojej duše. 
Jack, neuvedomujúc si dô-
sledky svojej choroby, zo-
mrel o rok neskôr. Jack bol 
odmietnutý v raji a nena-
chádzal miesto ani v pekle, 
z dôvodu zmluvy uzatvo-
renej s diablom. Na spô-
sob nejakého rítu úbožiak 
poreže repu a do jej vnútra 
vloží jeden žeravý uhlík. 
S týmto lampášom sa Jack 
vráti do sveta živých ako 
prízrak večného zatratenia. 
Jackova legenda je pre Írov 

smutným príkladom ľudskej vypočítavosti a následnom treste. 
Íri migrovali okolo r. 1950 do Ameriky. Pristáli v novej zemi a našli 

obrovské množstvo tekvíc, ktorými neskôr nahradili repu. Z toho dôvodu 
sú tradičnými znakmi Halloweenu špeciálne vyrezané tekvice, vo vnútri 
ktorých je sviečka. Naše slovenské deti sa rovnako ako ostatné deti vo 
svete prezliekajú za čarodejnice, duchov, netopiere, čierne mačky, príšery 
a kostlivcov. 

Žiaci našej ZŠ neboli výnimkou. Veľká telocvičňa sa razom zmenila na 
karneval duchov, bosoriek, vodníkov, tekvičiakov, kostier, mederských 
plešťákov, kanikulov a iných príšeriek. Miestnosť bola plná smiechu, 
anglických pesničiek a tancov. Každá trieda si odniesla okrem sladkej 
odmeny, aj diplom Superducha a Miss strigu.

Halloween je pre nás Slovákov cudzokrajný sviatok a to, že si ho pri-
pomenieme, je iba symbolom rešpektovania inej kultúry, vďaka ktorej sa 
môžu aj slovenské deti hravou formou učiť anglický jazyk, popri tom ne-
zabúdať na vlastnú slovenskú kultúru a nikdy si nezamieňať Halloween 
so Sviatkom všetkých svätých.

PaedDr. Adela Melišeková Dojčanová
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Žiaci našej základnej školy vyrazili 12. októbra 2011 po stopách Ľudo-
víta Štúra. Zúčastnili sa exkurzie do mesta Modra a na hrad Devín, teda 
na miesta, ktoré sú neodmysliteľne späté s menom nášho najvýznamnej-
šieho národovca.

Prvou zastávkou našich literárnych pútnikov bolo miesto, na ktoré upo-
zornil šofér V. Sovič.  Išlo o revír, v ktorom poľoval kedysi i Štúr a v 
ktorom sa nešťastne postrelil. 

O jeho živote aj smrti sa ôsmaci, deviataci a žiaci 6. A triedy viac do-
zvedeli z výkladu mladej sprievodkyne v dome Ľudovíta Štúra na ná-
mestí v Modre, v ktorom prežil posledné roky života. Najprv ich slečna 
zaviedla do  jeho izby s množstvom fotografií a potom ju deti nasledovali 
na poschodie, ktoré bolo pre ne oveľa zaujímavejšie, pretože na ňom našli 
rôzne vzácne historické kúsky: staré perá, písacie stoly, kreslá či zbrane 
a napríklad aj výstroj vtedajšieho slovenského dobrovoľníka. Na stenách 
obdivovali obrazy blízkych Štúrových priateliek, ktoré  vôbec nezodpo-
vedali dnešným ideálom krásy. 

V druhej oveľa viac upršanej časti exkurzii žiaci so svojimi dvoma 
slovenčinárkami S. Belanovou a N. Šlahorovou vyšli pod dáždnikmi a v 
kapucniach na ďalšiu našu históriou  nasiaknutou pamiatkou -hrad Devín. 
Na otázku učiteľky, či sa im chce i v daždi kúsok šľapať na hrad, odpo-
vedali s úsmevom a odhodlaním: „Jasné, ideme!“ A napriek smutnému 
počasiu chceli ísť vyššie a vyššie do hradných zákutí, dokonca i tam, kam 
sa ísť teraz nedalo. Na nádvorí si pripomenuli štúrovcov, ktorí pravidelne 
organizovali výstupy na Devín a dávali si na pamiatku slovanské mená. 
Vžili sa do ich kože a predstavovali si ich zanietenosť pri práci pre slo-
venský národ. K tomu im dopomohol bohatý výklad pani sprievodkyne, 

ktorá nezabudla poukázať ani na hradnú veľmi hlbokú studňu a na sútok 
riek Morava a Dunaj.

S novými vedomosťami a zážitkami žiaci „poblúdili“ krátko po ná-
kupnom centre a spomínajúc na najväčšieho slovenského jazykovedca, 
spisovateľa, učiteľa – profesora, novinára a politika odchádzali naspäť ku 
svojej slovenskej škole, v ktorej sa učia predmety po slovensky a v ktorej 
sa učia slovenčinu, a to všetko vo svojej rodnej zemi, jestvujúcej aj ako 
Slovenská republika – i zásluhou Ľudovíta Štúra. Veď čo by nespravil 
pre svoj národ? Pokračujme v rozvoji nášho národa plní obety práve ako 
on, lebo: „Podľa schopnosti obetovať sa posudzujeme človeka aj národ, 
a keďže má obeť v živote taký hlboký význam, musí mať svoju obeť aj 
najvyššia oblasť života, náboženstvo, musí ju zobrazovať a neustále k nej 
nabádať ducha“. (Ľ. Štúr, Slovanstvo a svet budúcnosti. Bratislava 1993, 
s. 70).  Mgr. Slavomíra Belanová

Literárna exkurzia:  Výstup 
s Ľudovítom Štúrom na Devín

Stret dvoch kultúr, alebo ako sme sa hrali na Halloween
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Ak je v Našich novinách reč o športe, je to väčšinou o fut-
bale. Dá sa to pochopiť, má v  Palárikove svoju tradíciu. 
Mnohých čitateľov však zaujala rubrika Na slovíčko s kto-
rou prišla pani učiteľka Belanová.
Viedla rozhovor s talentovaným ľahkým atlétom.

My tiež odbočíme od futbalu. Nazrieme dnes do sveta tenisu, a tak naše 
kroky viedli k 24-ročnému tenistovi Miroslavovi Klemanovi, ktorý 17 ro-
kov svojho mladého života upísal práve,,bielemu‘‘ športu. Veľmi ochotne 
nám poskytol rozhovor.

Miro, aké boli tvoje začiatky? Kto ťa viedol?
– Moje tenisové začiatky boli úplne náhodné. Dostala ma tenisová ra-

keta. Pravidelne som začal hrať od siedmich rokov, dá sa povedať, že 
tenis mi ubral kus bezstarostného detstva. S týmto športom nemal skúse-
nosti nikto v rodine ani v obci.

A že kto ma viedol? Hm... Otec. Celé roky ma o 6 hodine ráno vozil 
do Nových Zámkov na tréningy. Práve on veľkou mierou prispel k tomu, 
aby som mohol napredovať. Priznám sa, niekedy ma neúspech znechutil, 
on však vo mňa veril, povzbudzoval ma.

Ocenenia, čo vidíme na poličkách, ťa určite stáli veľa úsilia. Ktoré 
tenisové úspechy si najviac ceníš.

– V tomto roku som získal prvé body do svetového ATP rebríčka (aso-
ciácia tenisových hráčov) vo štvorhre, keď som uhral semifinále v Mi-
chalovciach. Bol som majstrom Maďarska do 16 rokov. V sedemnástich 
som bol majster Slovenska vo štvorhre a 790. na svete v dvojhre do 18 ro-
kov. V slovenskom rebríčku som v roku 2007 skončil sedemnásty, 2008 

šestnásty, 2009 pätnásty, 2010 dvadsiaty ôsmy a teraz som priebežne se-
demnásty a registrovaných hráčov na Slovensku je 900.

Okrem turnajov hrávaš aj v niektorej lige?
– Áno, hrávam Slovenskú extraligu a 1. ligu za tenisový klub Draci 

Matúškovo. V letných mesiacoch som hral v Nemecku 3. Nemeckú ligu 
za Gronau v ktorej sa nám tento rok podarilo postúpiť do 2. ligy a tam 
hrám na prvej pozícii. V susednom Rakúsku reprezentujem dedinu Pot-
tenstein neďaleko Viedne.

Aké turnaje máš pred sebou?
– Tento rok ma čaká ešte zopár turnajov, ktoré by som chcel odohrať. 

Urobím všetko, aby som získal ďalšie body do slovenského i medziná-
rodného rebríčka. Najbližšie ma čakajú dva turnaje v Budapešti a pri tro-
che šťastia 2 turnaje na ostrove Phuket v Thajsku.

Program máš skutočne pestrý. Prezraď, mávaš nejaké,,rituály’’ pred 
zápasmi?

– Rituály? (smiech) Asi to, že zvieram raketu a hrám sa s ňou 10 minút 
pred zápasom.

Nosíš nejaký talizman pre štastie?
– Nosil som, nepoviem aký, ale keď mi v Banskej Bystrici ukradli všet-

ko – vak s talizmanom, rakety a ostatné veci, prestal som veriť poverám 
o šťastí. Už žiadne talizmany.

Koľko rakiet vlastníš?
– Asi deväť. Normálne si na turnaje beriem štyri, ale len s jednou hrám. 

Sú však zápasy, keď vyskúšam všetky a vrátim sa k tej prvej.
Ozaj, chodíš do posilňovne?
– Nie. Cvičím tu u suseda Mareka, väčšinou brušáky, kliky a beh. Ne-

môžem mať veľkú svalovú hmotu. Vadilo by mi to pri pohybe, nemal by 
som v ruke potrebný švih.
Čo by si chcel odkázať mladým čitateľom Našich novín?
– Športovanie je najzmysluplnejšie trávenie voľného času – to je vše-

obecne známe. Preto si vyberte ten ,,svoj‘‘ šport a možno vás uchráni pred 
mladíckymi nerozvažnosťami i pred počítačom.

Ešte niečo o tvojich výhľadoch do budúcnosti. Aké máš ciele?
Chcel by som patriť k tým zanieteným ľuďom, ktorí prinesú tento krás-

ny šport do našej obce. Snívam o vhodnom tenisovom areáli, ktorý by 
slúžil hlavne mládeži zo širokého okolia. A samozrejme raz by som chcel 
svoje športové skúsenosti odovzdať ďalej, aby to začínajúci tenisti mali 
o niečo ľahšie ako ja.

Rozprávať sa s uznávaným tenistom bol pre nás zážitok. Zostáva nám 
zaželať veľa športových i osobných úspechov.

 Dominika Šutková, Klaudia Hložeková

Začal sa nový školský rok 2011/2012 a po príjemnom oddychu sme sa 
opäť stretli v našej materskej škole. Sto zapísaných detí je zaradených do 
piatich tried.

1. trieda 3-5-ročných 21 detí
2. trieda 5-6-ročných 24 detí
3. trieda 3-4-ročných 17 detí
4. trieda 4-5-ročné 19 detí
5. trieda 5-6-ročné 19 detí

Výchovu a vzdelávanie v MŠ deťom poskytuje deväť kvalifikovaných 
učiteliek a o priestory sa starajú dve nepedagogické zamestnankyne. 

V tomto školskom roku chceme pokračovať v plnení interných úloh 
zameraných na zlepšenie zdravia detí a podporovať environmentálne cí-
tenie detí prostredníctvom projektu „Život pri vode“. Počas celého roka 
máme pre deti pripravené rôzne aktivity (divadielka, športové programy 
pre deti, exkurzie). Materská škola spolupracuje so špecialistom–logopé-
dom, ktorý realizuje u nás s deťmi logopedické cvičenia.

Tak ako vlani, aj v tomto školskom roku budeme podporovať tvorivosť 
detí a od októbra budú môcť navštevovať záujmové krúžky. 

Materiálno-technické zabezpečenie:
Postupne vymieňame opotrebované didaktické pomôcky a detský ná-

bytok, resp. ich dopĺňame novými kusmi. K začiatku školského roka sme 

kúpili nové stoly a stoličky do 4. triedy. 
Nezabúdame ani na školský dvor a jeho vybavenie. V septembri sme 

zakúpili zo „školného“ ďalšie drevené preliezačky, vláčik a hojdačky. 
V spolupráci so zriaďovateľom máme založenú a vysadenú vytúženú 
skalku, na ktorej budú deti pozorovať prebúdzajúcu sa jar. 

Touto cestou sa chceme poďakovať najmä pani Ivetke Zálešákovej, 
ktorá nám pomohla zrealizovať naše predstavy.

Milada Židuliaková
zást. riaditeľa ZŠ s MŠ pre MŠ

Som síce zbalený, Som síce zbalený, 
ale z Palárikovaale z Palárikova
 asi neodídem... asi neodídem...

Začiatok školského roka 
v materskej škole

Na slovíčko s Miroslavom KLEMANom

Tieto trofeje tvoria len 
časť Mirových úspechov...
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Futbal, to je hra... Kto z  fanúšikov najobľúbenejšej loptovej 
hry by nepoznal refrén pesničky, ktorá istý čas bola aj znelkou 
športových relácií na obrazovkách našich televízorov? Futbal 
je hrou, ale zároveň aj celospoločenským fenoménom, ktoré-
ho čaru podliehajú stámilióny ľudí.

Máme na Mederi dosť „našich“ futbalistov?
A čo v Palárikove? Nuž, ženy zatiaľ neprenikli na futbalový trávnik 

našej OTJ, ale ktovie? Raz sa možno budeme chodiť pozerať, ako si po 
zápase vymieňajú dresy. Zatiaľ sa teda venujme mužskému pohlaviu. 
Futbal hrajú žiaci, dorastenci, dospelí. Každý týždeň, najčastejšie počas 
víkendu, vybiehajú na zelenú plochu desiatky mladých športovcov. Pred-
tým si schuti zatrénujú. Nehrajú pre seba, veď priťahujú početnú divácku 
kulisu. Tá nešetrí potleskom, ak sa vydarí pekná futbalová akcia, keď naši 
dajú gól a výsledkom je radosť zo športového zážitku. 

Niekedy nasleduje aj smútok, keď sa čosi nevydarí. Nedávno nás tro-
chu „pošteklil“ súper z Považskej Bystrice. Chlapci zo známeho mesta, 
ktoré v minulosti bolo pýchou slovenského strojárskeho a zbrojného prie-
myslu, nám doma nemilosrdne nadelili sedem gólov, pričom inkasovali 
iba jeden. Nuž, čo, stáva sa. 

Vyvolalo to zrazu nečakane búrlivú reakciu. Na čoraz viac navštevo-
vanej webovej stránke www.palarikovo.com tému otvoril akýsi neznámy 
pisateľ označujúci sa prezývkou „ultrafans“. Napokon, je úplne jedno, kto 
sa skrýva za týmto nickom, podstatné je to, čo rozvíril svojimi názormi. 

Zacitujme aspoň časť z jeho výrokov na adresu hráčov A-mužstva. 
„Toto čo predvádzajú futbalisti Palárikova, pardon, opravím sa, cezpoľný 
akože futbalisti reprezentujúci, pardon, opravím sa, cezpoľný akože fut-
balisti robiaci hanbu futbalu ale aj obci Palárikovo? Táto háveď je tu 
z našich daní a nech mi nikto nehovori že sú tu zadarmo. Koľko percent 
z rozpočtu obce na šport ide futbalu? Elektrina, kúrenie, trávnik, časte 
polievanie aby sa cezpoľný mali kde hrajkať z našich daní?“

Ide však aj o iné. Pisateľ na internete síce nevhodne a neslušne, ale 
predsa nevdojak upozornil na problém, ktorý by sa dal zhrnúť do jednej 
otázky – máme alebo nemáme v Palárikove aspoň jedenásť, či pätnásť 
futbalistov, ktorí nie sú cezpoľní, teda narodili sa alebo bývajú na Mederi? 

A ultrafans sa pýta – „Nie je lepšie isť aj o 2-3 triedy nižšie? Nech 
Palárikovo reprezentuje Palárikovčan srdcom a nie tá háveď cezpoľná?“ 

Nuž, aj takto infantilne uvažujú podaktorí „Palárikovčania so srd-
com...“ Ktovie, či ultrafans bol v prvú októbrovú sobotu na zápase tej 
jeho „hávede“. Každý, kto ich videl, musí potvrdiť, že hrali odušu, bojo-
vali zo všetkých síl, pot sa z nich lial – a vyhrali 2:0. Predtým hosťovali 
v Bánovciach, kde strelili tri góly a remizovali, potom v Domaniži dali tri 
góly a aj keď dostali o jeden viac, nemali sa za čo hanbiť. Dobre repre-
zentovali naše Palárikovo. 

V kontexte s otázkou, či v Palárikove máme dosť „našich“ futbalistov, 
asi je odpoveď jednoznačná. Zatiaľ nie. Potvrdil to aj posledný výsle-
dok, ale najmä výkon rezervy, teda „béčka“. Sú to takmer všetko Mederá-
ci. Počas prvého októbrového víkendu doma prehrali so slabým súperom. 
Aj keď z jedného, alebo z viacerých výkonov „náhradníkov“ nemožno 
robiť ďalekosiahle závery, predsa...

Jedného zo starších harcovníkov – funkcionárov Alexandra Janku-
lára som stretol v týždni na tréningu. Sledujúc tréningový proces, vy-
slovil niekoľko poznámok: „Postup do tretej ligy bol veľkým úspechom. 
Nadviazali sme tým aj na úspechy z minulosti. A práve tí, ktorí šírili dobré 
meno obce, by aj dnes mohli viac podať pomocnú odbornú ruku. Pritiah-
nuť najmladších, venovať sa starším, ak nie priamo trénovať, pôsobiť ako 
vedúci mužstiev, a pod. Kritizovať z tribúny nie je práve to, čo sa od nich 
očakáva. Nech sa predstavia na verejnosti.“

Pripojil sa aj Pavol Mančík, ktorý sa tiež dal na funkcionárčenie: „Vo 
výbore klubu často rokujeme, párkrát prišiel aj starosta. Nepoznám niko-
ho, kto by nemal záujem aspoň udržať súčasnú úroveň futbalu v Palári-
kove. Vďaka Bohu, že sponzori nás neopúšťajú, aj keď tých peňazí nikdy 
nie je nadostač, skôr je ich menej ako viac. Hľadajú sa ďalšie riešenia“. 

Veľká nádej je v doraste 
Dorastenci Palárikova v uplynulom ročníku vyhrali svoju ligu a po-

stúpili medzi lepších. Presvedčili sa, že čím vyššia liga, tým väčšie ná-
roky. Prvé výsledky v novom ročníku vyvolali aj rozpaky. Kto ich však 
videl hrať napríklad so silnou Sereďou alebo naposledy s Vlčanmi, mal 
radosť z deviatich gólov, ale najmä z pocitu, že táto mladá krv čoskoro 
môže posilniť súpisku dospelých. 

Ak je áčko na pomyselnej špici, v tretej lige, a to je prípad Palárikova, 
prestup mederského mládenca medzi dospelých je preňho nielen méta, 
ale zároveň aj predpoklad, že bude výkonnostne rásť. 

Títo šikovní mladíci, napr. Laco Tantoš, Milan Španír, Matúš Šimko 
a ďalší pod vedením oduševnelého trénera Fejfara, ak vydržia a budú 
mať vzory v „áčku“, to môžu dotiahnu ďaleko. U nás a možno aj inde. 

Niet pochýb o tom, že pre mladého človeka je najlepším lákadlom 
a motívom to, ak vo svojej obci má vzory, ktoré čosi dosiahli. Naprí-
klad, sem patrí aj postup Palárikova medzi treťoligistov a mestá, ktoré sú 
neporovnateľne väčšie a solventnejšie.

Peniaze sú až na prvom mieste 
Ako sa vraví, o peniazoch sa medzi slušnými ľuďmi nemá veľa hovo-

riť. Bez nich to však jednoducho nejde. Už roky o tom veľa vie a veľa 
pre to robí náš rodák Mgr. Braňo Bizik. Dosiahol osobné profesionálne 
úspechy, ale bez jeho výrazného vplyvu v oblasti financovania športu 
v obci by náš futbal bol kdesi medzi dedinkami Selice, Jatov, a pod. 

V rozhovore podčiarkol, že hráčska základňa by mohla byť širšia. 
A ešte otázka – pán Bizik, pokladajú vás už roky za dôležitého 

sponzora a podporovateľa futbalu v Palárikove. Aké sú vaše pocity, 
ak je pravda, že už nie ste funkcionárom klubu?

„Nuž, veru, pravdou je, že od 1. 7. 2011 už nepôsobím v žiadnej funkcii 
vo futbale v Palárikove, ani vo výbore, ani v správnej rade. Formálne 
som sa vzdal, ale naďalej sponzorujem, spolu s ďalšími, všetky mužstvá, 
t.j. prípravku, žiakov, dorastencov a dospelých. Novému vedeniu želám 
úspech. Mal som veľkú radosť, keď v uplynulých dvoch ročníkoch všetky 
naše mužstvá sa umiestnili na popredných miestach resp. postúpili do 
vyšších súťaží. Nevravím, že to bolo iba zásluhou práce vedenia klubu, 
sponzora, či sponzorov. V prvom rade treba oceniť kvalitný prístup tréne-
rov i pomoc obce. Človeka zabolí, keď nasledujú klamstvá na internete, 
podlosti, zákernosti a skrývanie sa za anonymitu. Nejaký anonym napí-
sal dokonca taký nezmysel, že vraj nemám vzťah k Palárikovu. Nech sa 
verejne predstavia tí, ktorí akože sú Palárikovčania, nech prezentujú, čo 
skutočne urobili pre obec a jej obyvateľov“, dodal p. Bizik. 

Messiho nekúpime, ale... 
Možno diskusia na internete a v našich novinách bude pokračovať. 

Možno prestane okydávanie tých, ktorí sú úspešní a vedia, resp. môžu 
viac ako ostatní. Len preto alebo práve preto, že zabezpečili primeranú 
hráčsku kvalitu na náš trávnik? 

Obrazne povedané, mali by sme ich nosiť na rukách a dať po nose tým, 
ktorí ich so zlými úmyslami znechucujú. Spomínam si, že pred krátkym 
časom, keď sa rozhodlo o impozantnom postupe Palárikova do tretej ligy, 
medzi divákmi sedel aj bývalý prezident SR Rudolf Schuster. Bol som 
rád, že priateľovi z vysokej politiky som mohol predstaviť niekoľkých 
strojcov tohto úspechu. 

Večne ma bude mrzieť, že v tom zmätku osláv som pozabudol na kdesi 
v kúte sediaceho Joža Kuchára. Výnimočný hráč a strelec, dnes žiaľ, 
s barlami, by si bol naozaj zaslúžil, aby si stisol ruku s exprezidentom 
republiky. A keď sme pri tom, keď spomíname legendy – popri Jožovi 
Kucharovi pozoruhodným hráčom bola aj jeho brat Pišta. 

Boli aj bratia Serenčéšovci, Jančárovci, Petrášovci, Štefan Vitek 
a mnohí ďalší a ďalší, ktorí okúsili aj ligové trávniky. Radšej nebudem 
ďalej menovať, lebo by to bolo na celú novinovú stranu. 

Treba s nimi rátať aj do budúcnosti, a nielen v športovej oblasti. 
Dať priestor kvalite
Na záver už len niekoľko poznámok. Chcem veriť, že sa stanú súčasťou 

konštruktívnej a vecnej verejnej diskusie tých, ktorí k veci chcú a môžu 
veľa povedať. V tejto „hre“ nemôže chýbať ani starosta obce a zastupi-
teľstvo. Aj v športe treba nechať osvedčených, ale pridať aj nových ľudí, 
ktorí hýbu rozumom, majú kontakty, vplyv, dôveru občanov, a nebojme 
sa povedať, aj vedia čo a ako s peniazmi. Nedovoľme zbúrať všetko, čo 
sa v uplynulom období dosiahlo. 

Treba, aby na čele futbalového diania ešte usilovnejšie pracovali vzác-
ni ľudia, akých na Mederi máme, ktorí tomu rozumejú, aby sme nedávali 
priestor zlomyseľníkom, aby sme zachovali to dobré, čo bolo a stavali 
na tom.

Slovom, ide o to, aby sa presadila kvalita. V záujme fanúšikov, divá-
kov, mládeže a radosti, že Palárikovo si aj futbalom robí dobré meno na 
Slovensku.

 Dr. Milan Španír

FUTBAL, TO JE /AJ/ HRA
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Na lúke anglického parku rozprestierajúceho sa okolo károlyiovského 
kaštieľa v Palárikove neďaleko rybníka, zriadili dočasný vojenský cintorín, 
kde pochovali vojakov Sovietskej armády. Mnohí z nich boli ošetrovaní v 
narýchlo zriadenej nemocnici v kaštieli a svojim zraneniam podľahli. Ich 
počet, presná lokalizácia hrobov a údaje o pochovaných sa nezachovali. 
Podľa očitého svedka Jozefa Klemana z Palárikova ich po II. svetovej voj-
ne exhumovali už v značnom štádiu rozkladu. Pracovníci pohrebných slu-
žieb poverení exhumáciou ich uložili do narýchlo pozbíjaných rakiev z ne-
opracovaných dosák a odvážali na vojenský cintorín v Štúrove. To je jediná 
zachovaná spomienka na padlých vojakov dočasne pochovaných na lúke 
neďaleko rybníka. Možno vplyvom tejto udalosti sa v kolektívnej pamäti 
starších Palárikovčanov zachovala zmienka o ruskom tanku, ten sa vraj 
doteraz nachádza potopený v rybníku. Faktom ale je, že počas vojny ťažká 
vojenská technika značne devastovala trávnatý parkový porast. Poškodené 

vojenské stroje, možno to boli aj tanky, opravovali v dielňach v neďalekom 
majeri. Iba útržkovité údaje o tomto období pochádzajú od pamätníkov, 
ktorí udalosti vnímali často sprostredkovane, len z počutia od iných ľudí. 
Vtedy bolo oveľa dôležitejšie dbať na osobnú bezpečnosť a nevystavovať 
sa zbytočne nebezpečenstvu pri presunoch vojsk.

Milosrdný čas zahladil ryhy v trávnatom poraste parku a postupne vy-
bledli aj spomienky na hrôzy vojnových rokov. Už iba tíško šumiace naj-
staršie stromy sa pamätajú na pohnuté časy, keď neďaleko nich bol dočas-
ný vojenský cintorín a duneli tam stroje ťažkej vojenskej techniky. 

Ing. Imrich Szabo

ZABUDNUTÝ CINTORÍN

Atmosféra týchto novembrových dní je zasvätená 
spomienke na našich drahých zosnulých. Najmä 
pre nás, kresťanov katolíkov, sú tieto dni veľmi vý-

znamné, pretože sa nám ponúka možnosť, aby sme zosnu-
lým venovali nielen našu modlitbu, ale im aj pomohli dostať 
sa do nebeskej vlasti našou osobnou túžbou po svätosti, 
ktorá sa v týchto dňoch prejavuje formou získavania od-
pustkov pre duše v očistci. Preto je vhodné, aby sme práve 
pre tento čas priniesli prehľad právnych noriem, ktorými sa 
cirkev riadi pri vysluhovaní pohrebných obradov.

Pri pohrebných obradoch cirkev vyprosuje zomrelým du-
chovnú pomoc, vzdáva úctu ich telám a súčasne živým pri-
náša útechu nádeje, ktorá pramení z Kristovho zmŕtvychvsta-
nia — základného kameňa kresťanskej viery. Preto sa cirkev 
náležite stará, aby potešenie a vyjadrenie tejto nádeje na 
večný život nechýbalo nikomu z jej členov a zároveň aby 
neprišlo k zneucteniu tejto posvätnej nádeje veriacich. Preto 
vydala aj nasledujúce právne normy o pohrebných obra-
doch, obsiahnuté v Kódexe kánonického práva:

Kán. 1176: Zomrelým veriacim treba podľa normy prá-
va poskytnúť cirkevné pohrebné obrady. Cirkev nástojčivo 
odporúča, aby sa zachovával nábožný zvyk telá zomrelých 
pochovávať; nezakazuje však kremáciu, ak nebola zvolená 
z dôvodov, odporujúcich kresťanskému učeniu, čiže ak si 
niekto kremáciu nezvolil ako spôsob vyjadrenia toho, že ne-
verí vo vzkriesenie tela.

Kán. 1180: Ak má farnosť vlastný cintorín, zomrelých ve-
riacich treba pochovávať v ňom, ak si sám zomrelý alebo 
tí, ktorým prislúcha postarať sa o pochovanie zomrelého, 
zákonne nezvolili iný cintorín. Všetkým je však dovolené, 

zvoliť si cintorín na pochovanie.
Kán. 1183: Miestny biskup môže dovoliť, aby aj malé deti, 

ktoré rodičia mienili dať pokrstiť, avšak ktoré zomreli pred 
krstom, mali cirkevné pohrebné obrady. Pokrstení, ktorí sú 
členovia niektorej nekatolíckej cirkvi alebo nekatolíckeho 
cirkevného spoločenstva, majú mať podľa rozumného úsud-
ku miestneho biskupa cirkevné pohrebné obrady, ak nie je 
zrejmá ich opačná vôľa, ale len vtedy, keď ich vlastný vyslu-
hujúci nemôže byť prítomný.

Kán. 1184: Ak pred smrťou neprejavili nijaké znaky po-
kánia, cirkevné pohrebné obrady treba odoprieť: tým, ktorý 
verejne známym spôsobom zapreli vieru, verejne známym 
spôsobom popierali zjavené pravdy, alebo verejne známym 
spôsobom zapierali svoju príslušnosť k cirkvi; tým, ktorí si 
zvolili kremáciu vlastného tela z dôvodov, ktoré odporujú 
kresťanskej viere; iným zjavným hriešnikom, ktorým nemož-
no priznať cirkevné pohrebné obrady bez verejného pohor-
šenia veriacich.

Kán. 1185: Komu boli odopreté cirkevné pohrebné obra-
dy, treba mu odoprieť aj akúkoľvek pohrebnú omšu.

V našej farnosti pri oznámení pohrebu na farskom úrade 
treba so sebou priniesť List o prehliadke mŕtveho s pečiatkou 
matričného úradu.

Nech je vaša tichá spomienka na svojich drahých zosnu-
lých vždy sprevádzaná vierou v ich zmŕtvychvstanie a večný 
život, nádejou na opätovné stretnutie s nimi v Kristovom 
nebeskom kráľovstve a modlitbou za spásu ich duše, ktorá 
je vyjadrením vašej úprimnej lásky k nim.

 Róbert Horka, 
správca farnosti

Nech Vás dobrotivý Boh poteší vo vašom žialiNech Vás dobrotivý Boh poteší vo vašom žiali

Koncert mládežníckeho spevokolu eMeSPe je v Palárikove už 
tradičnou súčasťou záveru októbra. Inak tomu nebolo ani tento rok. 
19 rokov pôsobenia sme „oslávili“ spolu s našimi priaznivcami 
22. októbra v kostole sv. Jána Nepomuckého. V programe odznelo 
12 piesní z nášho repertoáru a o bravúrne sprievodné slovo sa postaral 
náš stály hosť - Romanka Štompfová. Musím skonštatovať, že večer 
sa vydaril a podarilo sa nám splniť náš prvotný cieľ – vzdať vďaku 
tomu, ktorý si to zaslúži najviac. A odmena pre nás? Predsa srdečný 
aplauz od našich divákov a poslucháčov. 

Alexandra Mančíková

KONCERT eMeSPe

4. októbra sa uskutočnil odber krvi, ktorého sa zúčastnilo 
30 darcov. Ďakujeme.



14 Naše noviny

-  Dobrý deň! Chcem sa spýtať, 
či máte to CD-čko s tou novou 
pesničkou?

-  Akou pesničkou? Kto to spieva 
a ako sa to volá?

-  No, to bola pesnička... počul 
som ju v televízii... minulú sobo-
tu večer, keď som bol na náv-
števe u brata!

-  A ako sa volá?
-  Paľo Trtoliak! Z Veľkej Maríko-

vej! Býva tam už od svadby! 
U ženiných rodičov. Ja som 
Cicvor! Cicvor Trtoliak!

-  Pieseň! Ako sa volá tá pieseň? 
Alebo kto ju spieva?

-  Tak to bude trochu problém! 
Pamätáte sa na tú vysokú blon-
dýnu, takú populárnu asi pred 
piatimi rokmi?

- Áno!
-  Tak tá to nebola!
-  Nie?
-  A na tú malú bez vlasov?
-  Áno!
-  Tak ani tá nie! Viete, ja som tú 

pesničku počul už najmenej... je-
den krát... tak... do polovice!

-  Bolo to so skupinou?
-  Nie! Iba brat, ja a moja žena...
-  Je to nejaká známa speváčka?
-  Moja žena? Ani by som nepo-

vedal...
-  Človeče, ja sa z vás asi zbláz-

nim...
-  Teda jedno viem určite, tak sa 

to nevolalo! Tak nie!!! A potom 
že vraj, nakupujte u odborní-
kov!!! Zbohom!

V obchode s hudobninami

Trojfarebné medové rezyTrojfarebné medové rezy
Suroviny: 
Cesto: 3 polievkové lyžice medu, 3 polievkové lyžice kakaa, 3 vajíčka, 30 dkg prášk. 

cukru, 8 dkg margarínu, 60 dkg hladkej múky, 1 lyžička sódy BB (jedlá sóda).
Krém: 9 dl mlieka, 2 balíčky jahodového pudingu, 1 balíček vanilkového pudingu, 

40 dkg masla (Hera, margarín), 40 dkg práškového cukru.
Čokoládová poleva: 20 dkg čokolády, 1 dl oleja.

Postup prípravy: Med, kakao, vajíčka, práškový cukor a margarín varíme nad parou 
5 minút. Po vychladnutí pridáme múku zmiešanú s jedlou sódou a vymiesime cesto. 
Rozdelíme ho na dve časti, vyvaľkáme a na opaku pomasteného plechu upečieme. Zo 6 
dl mlieka a 2 balíčkov jahodového pudingu uvaríme puding a osobitne uvaríme vanilkový 
puding z 3 dl mlieka a 1 balíčka vanilkového pudingu. 40 dkg masla (margarínu)vymie-
šame penu so 40 dkg práškového cukru. Jednu tretinu zamiešame do vanilkového pu-
dingu a dve tretiny do jahodového pudingu. Vychladnuté pláty prerežeme na polovicu 
natierame krémom. Na spodný plát natrieme polovicu jahodového krému, položíme plát, 
natrieme celým vanilkovým krémom, naň položíme ďaľší plát, na ktorý navrstvíme 

druhú polovicu jahodového krému a priložíme vrchný plát. Vrch polejeme čokoládovou 
polevou, ktorú pripravíme vymiešaním 20 dkg čokolády na varenie a 1dl oleja nad parou.

Prajem dobrú chuť!
Milan Sedláček

Hubový guláš
Suroviny: 500 g èerstvých húb, 50 g masti, 50 g cibule, mleté 

èervená paprika, 1 lyžièka hladkej múky, so¾, vegeta.
Postup: Huby dôkladne oèistíme, umyjeme a pokrájame. Na mas-

ti speníme na drobno pokrájanú cibu¾u, pridáme mletú papriku, 
oèistené huby a dusíme. Poèas dusenia huby dochutíme so¾ou, vege-
tou a pod¾a potreby podlievame horúcou vodou. Na koniec zapráši-
me múkou, opražíme, podlejeme vodou a povaríme. Podávame 
s varenými zemiakmi alebo chlebom.

Mlynárske rezne
Suroviny: 4 bravèové rezne, 3 dl mlieka, 4 strúèiky cesnaku, 150 g 

hladkej múky, 10 g sladkej mletej  papriky, olej, so¾.
Postup: Naklepané rezne ponoríme na 30 minút do mlieka, v kto-

rom sme rozmiešali so¾ a pretlaèený cesnak. Po vybratí z mlieka rezne 
obalíme v múke, ktorú sme premiešali s mletou paprikou a vysma-
žíme v horúcom oleji. Podávame s plátkami paradajok a citrónov.

Kura po gazdovsky
Suroviny: 1 väèšie kura, so¾, mletá èervená paprika, mleté èierne 

korenie, 500 g kyslej kapusty, 100 g údenej slaniny.

Postup: Slaninu pokrájame na plátky a polovicu poukladáme na 
spodok pekáèa. Na slaninu navrstvíme kyslú kapustu. Kura umyjeme 
a naporcujeme a poukladáme na kapustu. Kura posypeme so¾ou, 
koením a paprikou, obložíme zvyšnými plátkami saniny a v rúre 
vyhriatej na 190 °C peèieme 40 minút. Pod¾a potreby môžeme pekáè 
prikryś aloblom.

Plnené pečené zemiaky
Suroviny: (4 porcie) 8 zemiakov, 200 g mrazeného hrášku, 200 g 

prerastenej údenej slaniny, 1 cibu¾a, 120 g tvrdého syra, 1 strúèik 
cesnaku, so¾ mleté èierne korenie, petržlenová vòaś, 200 g zemiakov 
uvarených v šupke.

Postup: Zemiaky dôkladne umyjeme, dáme na plech, upeèieme 
a necháme vychladnúś. Na kocky nakrájame slaninu, opražíme, pri-
dáme nadrobno nakrájanú cibu¾u a spolu restujeme. Z vychladnu-
tých zemiakov odrežeme vrch, vnútro èiastoène vydlabeme, roztlaèí-
me ho vidlièkou, pridáme zemiaky uvarené v šupke a postrúhané na 
jemnom strúhadle, opeèenú cibu¾u so slaninou, hrášok, postrúhaný 
syr a pretlaèený cesnak. Zmes posolíme, okoreníme, dobre premieša-
me a naplníme òou zemiaky, ktoré vložíme do vymasteného pekáèa, 
obložíme zvyšnou plnkou a zapeèieme vo vyhriatej rúre.

Dobrú chuś želá
 Bc. Alžbeta Kalincová

Kuchársky kútikKuchársky kútik

V. Mach

Múčniky podľa p. SedláčkaMúčniky podľa p. Sedláčka
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Za vyhlásenie občana v rozhlase:
oznam, blahoželanie je poplatok 1 € 

(pri blahoželaní si OcÚ vyhradzuje právo na výber piesne)

Za vyhlásenie oznamu o pohrebe zosnulého občana 
sa neinkasuje poplatok.

Hlási sa 2× a to: 1× deň pred pohrebom a 1× v deň pohrebu

Poďakovanie, ktoré je vyhlasované 
na prianie príbuzných zosnulého občana:

za účasť na pohrebe a vyjadrenie sústrasti je spoplatnené 1 €

OBECNÝ ROZHLAS 
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Úrad pre dohľad nad zdravot-
nou starostlivosťou pobočka Nit-
ra (ďalej len ,„úrad“) vydáva toto 
vyhlásenie za účelom upozornenia 
na neetické konanie niektorých 
zmluvných pohrebných služieb.

Úrad pre dohľad nad zdravotnou 
starostlivosťou v rámci plnenia 
svojich úloh obstaráva prepravu 
mŕtvych postupom ustanoveným 
zákonom č. 25/2006 Z.z. o verej-
nom obstarávaní a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov.

V prípade, že lekár úradu ale-
bo lekár poverený úradom pri 
obhliadke mŕtveho nariadi pitvu, 
prepravu mŕtveho tela na pitvu 
na najbližšie súdnolekárske a pa-
tologicko-anatomické pracovis-

ko (SLaPA) a späť zabezpečuje 
zmluvná pohrebná služba.

Zmluvným pohrebným služ-
bám za prepravu mŕtveho tela 
z miesta úmrtia na pitvu a z miesta 
pitvy späť na miesto pohrebu do 
vzdialenosti rovnakej alebo kratšej 
ako na miesto úmrtia, úrad posky-
tuje finančnú náhradu.

Podľa stanoviska úradu zmluv-
ná pohrebná služba nemá dôvod za 
prepravu mŕtveho z miesta úmrtia 
na pitvu a späť požadovať úhradu 
aj od pozostalých mŕtveho.

Takéto konanie zmluvných 
pohrebných služieb Úrad pre 
dohľad nad zdravotnou starost-
livosťou považuje za neetické 
a v rozpore s dobrými mravmi.

V Nitre, dňa 27. 9. 2011

ŽELEZIARSTVOŽELEZIARSTVO J&M J&M
prevádzka: Hlavná 3, 94111 Palárikovo

otváracia doba 
pondelok až piatok: 8:00 – 12:00  13:00 – 16:30
sobota  9:00 – 12:00                nedeľa: zatvorené

***************************

Mária Šipekyová

VINOTÉKA MÁRIA
Prevádzka: Hlavná 3, 

941 11 Palárikovo

Tel. č.: 0905 607 838

Novootvorená predajňa vína 

VINOTÉKA MÁRIA 
vás pozýva do svojich priestorov na nákup širokého výberu 

z 8 druhov odrodového sudového a viacerých druhov 
akostného fľaškového vína, cukroviniek a darčekových predmetov. 
Zabezpečíme víno na rôzne príležitosti, ako sú svadby, plesy, zábavy, oslavy. 

Otváracia doba:
streda – piatok 09:00 – 12:00 hod. 14:00 – 16:30 hod.
sobota 09:00 – 12:00 hod.

Tešíme sa na vašu návštevu!

Malá inzercia
 Spoločnosť PA-MA-JA, s.r.o. 
dá do prenájmu pohostinské 
zariadenie na ul. Námestie slo-
body č. 21 (Kerestúr). V prí-
pade záujmu volajte na tel. č.: 
0915/876 257. Nájomné pred-
stavuje 400 €/mesiac. 
 Predám obývaciu stenu do 
detskej izby, bledá farba, 
jaseň. Informácie na tel. čísle 
0911 185 475.
 Prenajmem 3-izbový byt kom-
pletne prerobený  s garážou 
v obci Palárikovo. Informácie 
na tel. čísle 0905/180 879, 
0944/253 222.

DŽE-SI DŽE-SI 
PubPub

Rozvoz pizze Rozvoz pizze 
v rámci v rámci 

PalárikovaPalárikova
0918 406 3640918 406 364

Posedenie v príjemnom 
nefajčiarskom prostredí, 

pravá talianska pizza, 
nakladaný hermelín, 

utopenci, toasty...

Rozvoz: Ut – Ne 
od 15:00 do 21:45

  spojovací materiál: klince, vruty, 
skrutky, matice, podložky, závitové 
tyče, kotvy a hmoždenky

  elektroinštalačný materiál: vypínače, 
zásuvky, predlžovačky, ističe, žiarovky

  vodoinštalačný materiál: rúry, 
fitingy, PPR, pozink, PVC, tesnenia, 
hadice, ventily, D-G spojky, radiátory

  pletivá: drôty, reťaze, lanká, konopné 
lanká, karabíny

  interiérové farby: esmal, latex, 
riedidlá, spreje, štetce, sadra, valčeky

  domáce náradie: vrtáky, rezné 
kotúče, zámky

  kľúčová služba
  brúsenie nožov, nožníc a reťazí

VYHLÁSENIE
Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou
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PoďakovaniePoďakovanie
Správna rada OTJ ďakuje sponzorom, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispieva-
jú na činnosť OTJ. Okrem tradičných sponzorov, ktorými sú Mgr. B. Bízik, 
PoľnoSme Palárikovo, Yssel Steel, Agrodružstvo TP nám materiálne prispeli 
aj firma ROLUMI, pohostinstvo U Petra a Pavla, Dže-Si Pub a Caffe Pascucci.

PozvánkyPozvánky
OTJ Palárikovo Vás pozýva na stolnotenisový turnaj 

amatérov, ktorý sa uskutoční 
dňa 26. 11. 2011 v telocvični ZŠ Karola Strmeňa.

Prezentácia: o 9:00  /  Začiatok: o 9:30


OTJ Palárikovo Vás pozýva na volejbalový turnaj, 
ktorý sa uskutoční dňa 10. 12. 2011 o 9:30 

v telocvični ZŠ K. Strmeňa.

Športovú stranu pripravil: Ivan Manèík, tajomník OTJ

Výsledky majstrovských zápasov 2011-2012 – jeseň
A-mu�stvo – Majstrovstvo regiónu, západ

8. kolo Domaniža   –  Palárikovo 4:3 (2:1) g.: Lörinc, Zlatňanský, Mikla
9. kolo Palárikovo   –  Veľké Ludince 2:0 (0:0) g.: Lörinc, Mach
10. kolo Gabčíkovo   –  Palárikovo 1:0 (0:0)
11. kolo Palárikovo   –  Galanta 2:0 (2:0) g.: Pánik, Zlatňanský
12. kolo J. Bohunice   –  Palárikovo 1:2 (1:1) g.: Zlatňanský 2
13. kolo Palárikovo   –  Šúrovce 2:1 (1:1) g.: Zlatňanský, Lőrinc

Dorast – IV. liga, juhovýchod
8. kolo Veľký Meder   –  Palárikovo 6:1 (4:0) g.: Očadlík
9. kolo Palárikovo   –  Vlčany 9:1 (3:1) g.:  L. Tantoš 3, Španír 3, 

Gašparík, Šucha, P. Tantoš
10. kolo Or. Potôň   –  Palárikovo 4:3 (1:2) g.: L. Tantoš 2, Zliechovec 
11. kolo Palárikovo   –  Topoľníky 6:0 (2:0) g.: Španír 3, Smreček 2, Gašparík
12. kolo Hurbanovo   –  Palárikovo 2:2 (0:1) g.: Gašparík, L. Tantoš
13. kolo Palárikovo   –  Šamorín 2:5 (0:1) g.: Šimko 2

Starší žiaci – III. liga, juh
7. kolo N. Zámky B   –  Palárikovo 0:1 (0:0) g.: L. Kollár
8. kolo Palárikovo   –  Kolárovo 3:0 (1:0) g.: E. Stojka, R. Stojka, Hausleitner
9. kolo Komárno   –  Palárikovo 2:1(1:0) g.: Hausleitner
10. kolo Palárikovo   –  Okoličná n/O. 2:0 (1:0) g.: L. Kollár, E. Stojka
11. kolo Šaľa B   –  Palárikovo 10:2 (6:2) g.: L. Kollár, Zálešák
12. kolo Vion B   –  Palárikovo 2:1(2:0) g.: Zálešák
13. kolo Palárikovo   –  Svätý Peter 5:1 (2:1) g.: L. Kollár 3, E. Stojka

Mladší žiaci – III. liga, juh
7. kolo N. Zámky B   –  Palárikovo 7:1 (3:1) 
8. kolo Palárikovo   –  Kolárovo 0:12 (0:4) 
9. kolo Komárno   –  Palárikovo 3:0 kont.
10. kolo Palárikovo   –  Okoličná n/O. 1:10 (0:6) g.: J. Stojka
11. kolo Šaľa B   –  Palárikovo 12:1 (7:1) g.: Židulják
12. kolo Vion B   –  Palárikovo 6:1 (4:0) g.: M. Stojka
13. kolo Palárikovo   –  Svätý Peter 4:1 (2:0) g.: J. Stojka 2, Hrušovský

B MU�STVO – MO, II. trieda
8. kolo Trávnica   –  Palárikovo 2:1 (1:0) g.: Chovanec
9. kolo Palárikovo   –  Maňa 1:2 (0:1) g.: Mach
10. kolo Jasová   –  Palárikovo 2:0 (0:0)
11. kolo Palárikovo   –  Michal n/Ž. 1:0 (0:0) g.: Mach
12. kolo Palárikovo   –  Bruty 2:2 (0:1) g.: J. Ďuriš, Chovanec
13. kolo Kamenín   –  Palárikovo 2:0 (0:0)

Prípravka
18. 9. 2011 (Komjatice): Tvrdošovce–Palárikovo 4:0; Komjatice–Palárikovo 5:0; 
Palárikovo–Šurany 0:4;
24. 9. 2011 (Tvrdošovce): Tvrdošovce–Palárikovo 7:0; Nové Zámky–Palárikovo 2:1 g.: 
Brezík; Palárikovo–Šurany 1:4 g.: Brezík;
1. 10. 2011 (Palárikovo): Palárikovo–Tvrdošovce 0:5; Palárikovo–Nové Zámky 1:4 g.: 
Brezík; Palárikovo–Komjatice 1:4 g.: Brezík;
15. 10. 2011 (Nové Zámky – Priemstav): Palárikovo–Tvrdošovce 0:5; Komjatice–Palá-
rikovo 5:1 g.: Brezík; Nové Zámky–Palárikovo 2:0;
22. 10. 2011 (Tvrdošovce): Komjatice–Palárikovo 6:0; Palárikovo–Šurany 0:4; 
Tvrdošovce–Palárikovo 5:1 g.: Huba;
29. 10. 2011 (Komjatice): Šurany–Palárikovo 6:0; Komjatice–Palárikovo 8:2 g.: Bre-
zík 2; Nové Zámky–Palárikovo 8:0;

Tabu¾ky roèníka 2011-2012
A-mu�stvo – Majstrovstvo regiónu, západ

1. P. Bystrica 13 9 3 1 32:10 30
2. Piešťany 13 8 2 3 22:6 26
3. Levice 13 8 2 3 21:11 26
4. Komárno 13 7 4 2 20:9 25
5. Skalica 13 7 0 6 23:16 21
6. Gabčíkovo 13 6 2 5 11:17 20
7. Šúrovce 13 5 3 5 17:12 18
8. V. Ludince 13 4 5 4 13:11 17
9. Topoľníky 13 4 4 5 19:22 16
10. Domaniža 13 4 4 5 21:26 16
11. Nová Ves n/V. 13 4 4 5 11:16 16
12. Palárikovo 13 4 3 6 14:25 15
13. J.Bohunice 13 3 3 7 13:23 12
14. Galanta 13 2 4 7 11:23 10
15. Bánovce n/B. 13 2 4 7 9:21 10
16. D. Streda B 13 2 3 8 13:22 9

Dorast – IV. liga, juhovýchod
1. Šamorín 13 11 1 1 55:7 34
2. Bánov 13 11 0 2 49:10 33
3. ŠG 2007 D. Streda 12 9 2 1 55:8 29
4. Šurany 13 9 2 2 45:11 29
5. Veľký Meder 13 8 1 4 44:23 25
6. Želiezovce 13 7 0 6 44:30 21
7. Sereď 13 7 0 6 32:25 21
8. Orechová Potôň 13 6 1 6 25:26 19
9. Okoličná n/O. 13 6 1 6 22:27 19
10. Nitra-Chrenová 12 6 0 6 33:31 18
11. Topoľníky 13 5 0 8 16:58 15
12. Kost. Kračany 13 4 1 8 22:24 13
13. Palárikovo 13 4 1 8 37:49 13
14. Hurbanovo 13 2 1 10 17:61 7
15. Gabčíkovo 13 1 1 11 12:50 4
16. Vlčany 13 1 0 12 10:78 3

Starší žiaci – III. liga, juh
1. Marcelová 13 12 0 1 57:16 36
2. Štúrovo 13 11 1 1 48:10 34
3. Komárno 13 9 2 2 41:21 29
4. Šaľa B 13 6 4 3 42:25 22
5. Želiezovce 13 6 4 3 33:16 22
6. Okoličná n/O. 13 6 2 5 47:28 20
7. ViOn Zl. Moravce B 13 5 3 5 26:27 18
8. Šahy 13 5 2 6 35:17 17
9. Palárikovo 13 5 2 6 27:29 17
10. N. Zámky B 13 5 1 7 24:44 16
11. Svätý Peter 13 3 3 7 18:36 12
12. Močenok 13 2 1 10 21:47 7
13. Kolárovo 13 2 1 10 13:54 7
14. Hurbanovo 13 0 2 11 11:73 2

Mladší žiaci – III. liga, juh
1. Šahy 13 11 0 2 97:15 33
2. Komárno 13 11 0 2 62:12 33
3. ViOn Zl. Moravce B 13 10 2 1 44:9 32
4. Štúrovo 13 9 1 3 59:14 28
5. Okoličná n/O. 13 9 1 3 60:19 28
6. Šaľa B 13 8 1 4 58:15 25
7. Marcelová 13 7 0 6 46:40 21
8. Kolárovo 13 6 0 7 38:46 18
9. Želiezovce 13 4 3 6 37:39 15
10. Močenok 13 4 0 9 34:49 12
11. N. Zámky B 13 3 2 8 29:48 11
12. Hurbanovo 13 1 1 11 16:123 4
13. Svätý Peter 13 0 3 10 17:56 3
14. Palárikovo 13 1 0 12 12:124 3

B MU�STVO – MO, II. trieda
1. Nové Zámky B 13 9 2 2 43:20 29
2. Štúrovo B 13 8 4 1 46:22 28
3. Bruty 13 8 2 3 36:19 26
4. Michal nad Žitavou 13 7 4 2 34:17 25
5. Maňa 13 8 1 4 33:23 25
6. Jasová 13 7 0 6 24:27 21
7. Čechy 13 5 5 3 23:19 20
8. Kamenín 13 6 1 6 34:30 19
9. Palárikovo B 13 5 1 7 27:24 16
10. Trávnica 13 4 2 7 24:35 14
11. Strekov 13 3 3 7 19:27 12
12. Černík 13 3 2 8 20:38 11
13. Nová Vieska 13 2 2 9 18:44 8
14. Lipová 13 1 1 11 13:49 4


